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Marcînd un moment de o deosebita importanta pentru 

dezvoltarea in perspectiva a raporturilor bilaterale și a con- 

lucrării româno-pakistaneze, in interesul celor două popoare, 

al cauzei progresului și păcii, ieri s-a inc hei at

Vizita oficială de prietenie in țara noastră
a generalului Mohammad Zia-ul Haq,

Consfătuire de lucru 
la C.C. al P.C.R.

președintele Republicii Islamice Pakistan

Din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu,. secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
in ziua de 22 ianuarie a avut 
loc o consfătuire de lucru 
consacrată Unor probleme de 
bază ale zootehniei, în special 
celor legate de furajare, pre
cum și altor probleme deose
bit de importante pentru dez
voltarea agriculturii, pentru 
desfășurarea în cele mai bune 
condiții a activității în această 
ramură, pentru realizarea e- 
xemplară a prevederilor pla
nului cincinal, a programului 
de autoaprovizionare, pentru 
satisfacerea necesităților in
dustriei noastre socialiste, ale 
agriculturii.

Împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, președin
tele Republicii, în prezidiul 
consfătuirii au luat loc tova
rășa Elena Ceaușescu, tova
rășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, 
Emil Bobu, Virgil Cazacu, Ion 
Coman, Constantin Dăscăles- 
cu, Ludovic Fazekas, Petru 
Enache, Marin Enache.

La lucrările consfătuirii au 
luat parte primii secretari, 
•ecretarii cu probleme agrare 
și cei cu probleme organizato
rice al comitetelor județene 
de partid, organizatorii de 
partid din consiliile unice a- 
groindustriale. directorii di
recțiilor agricole județene, ai 
trusturilor, întreprinderilor a

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, vineri, 22 Ianuarie, 
a avut loc ședința Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut 
și aprobat proiectul de decret cu privire 
la aplicarea experimentală a proiectului 
legii retribuirii muncii în unitățile agri
cole cooperatiste.

Elaborat din Inițiativa și sub Îndru
marea nemijlocită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, proiectul de lege oglindeș
te preocuparea statornică a conducerii 
partidului și statului pentru dezvoltarea 
agriculturii, pentru ridicarea continuă a 
nivelului de trai al celor ce muncesc. 
Proiectul de Decret reglementează in- 
tr-un spirit nou principiile generale ale 
sistemului de retribuire, ale organizării 
producției și a muncii in unitățile agri
cole cooperatiste și In asociațiile eco
nomice intercooperatiste. Proiectul de 
act normativ pornește de la necesitatea 
Înfăptuirii obiectivelor noii revoluții 
agrare in țara noastră, obținerii de pro
ducții tot mai mari și, pe această bază, 
satisfacerii cerințelor de consum ale 
populației, a altor nevoi ale economiei 
naționale, in conformitate cu principiile 
autoconduceril șl autoaprovizionării te
ritoriale, ale eticii și echității socialiste. 
S-a stabilit ca retribuirea cooperatori
lor, a cadrelor de conducere, a celorlalți

lucrători din agricultura cooperatistă să 
se facă nemijlocit in legătură cu canti
tatea și calitatea muncii prestate, cu 
producția și veniturile realizate, cu re
zultatele obținute in diminuarea 
cheltuielilor de producție șl in sporirea 
eficienței întregii activități, cu posibili
tățile economice ale fiecărei unități.

Pe baza creșterii prețurilor la produ
sele agricole și a realizării produselor 
prevăzute in plan se creează posibilita
tea sporirii cu circa 25 la sută a venitu
rilor cooperatorilor. Comitetul Politic 
Executiv a apreciat că, in acest fel, nor
mele stabilite prin proiectul de lege 
vor contribui la cointeresarea coopera
torilor in creșterea producției agricole, 
70 la sută din veniturile lor urmînd să 
fie realizate din producțiile pe care le 
obțin. S-a evidențiat, totodată, că nor
mele stabilite prin Decret sint echiva
lente cu normele din I-A.S., ceea ce 
creează posibilitatea ca, in condiții ase
mănătoare, cooperatorii să realizeze ve
nituri șl venituri suplimentare, egale cu 
cele ale muncitorilor, asigurindu-se. 
astfel, un raport corespunzător între 
veniturile din agricultură și cele din alte 
ramuri de activitate.

Au fost stabilite, de asemenea, măsuri 
pentru creșterea retribuțiilor din zooteh
nie. creindu-se posibilități pentru co
interesarea și permanentizarea munci
torilor cu o bună calificare In acest 
sector important, pentru îndeplinirea 
programelor adoptate de conducerea

partidului și asigurarea unei bune apro
vizionări a populației.

Comitetul Politic Executiv a stabilit 
ca reglementările cuprinse in proiectul 
legii retribuirii muncii in unitățile agri
cole cooperatiste să fie larg populariza
te in rindul oamenilor muncii de la sate 
și să se aplice experimental pînă la 
adoptarea prin lege, de către Marea 
Adunare Națională, in prima sesiune 
din anul 1982. a noului sistem de re
tribuire a muncii in unitățile agricole 
cooperatiste. '

Comitetul Politic Executiv a aprobat 
unele măsuri de îmbunătățire a activi
tății politico-educative și organizatorice 
in rindul tineretului din unitățile de 
invățăminL Măsurile adoptate se În
scriu pe linia hoțăririlor celui de-al 
XII-lea Congres al P.C.R., a orientări
lor și indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, privind 
sporirea rolului organelor și organizați
ilor de partid, creșterea răspunderii 
Comitetului Central al U.T.C., Consiliu
lui U.A.S.C.R., Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor, Ministerului 
Educației și fnvățămintului, a tuturor 
organizațiilor de tineret și copii in ve
derea îmbunătățirii radicale a activită
ții de formare și educare comunistă re
voluționară, pentru muncă și viață a ti
nerei generații din patria noastră.
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gricole de stat, președinți ai 
cooperativelor agricole de 
producție, alți lucrători din a- 
gricultură.

Pe ordinea de zi a consfă
tuirii au fost înscrise urmă
toarele probleme :

— Principii și norme de fu
rajare rațională a animale
lor ;

.— Raport privind activita
tea desfășurată în anul 1981 
pentru creșterea natalității, re
ducerea pierderilor prin mor
talități și sacrificări de nece
sitate și măsuri pentru reali
zarea efectivelor și a produc
țiilor la toate speciile de ani
male în anul 1982 ;

— Proiect de decret cu pri
vire la aplicarea experimenta
lă a proiectului legii retribuirii 
muncii în unitățile agricole 
cooperatiste ;

— Propuneri privind redu
cerea personalului neproduc
tiv și tehnico-administrativ din 
cooperativele agricole de pro
ducție ;

— Amplasarea culturilor da 
primăvară și asigurarea semin
țelor și materialului săditor ;

— Propuneri privind redu
cerea consumului de combus
tibil prin construirea agrega
telor de mașini și utilaje a- 
gricole, a cheltuielilor cu re
parațiile și întreținerea ma
șinilor agricole și a tractoa
relor și personalului din sta
țiunile pentru mecanizarea a- 
griculturii ;

— Înființarea stațiunilor de 
mașini agricole, a secțiilor și 
formațiilor de mecanizare în 
zonele necooperativizate.

Pe marginea punctelor În
scrise la ordinea de zi, au luat 
cuvîntul tovarășii! Emil Pe- 
tracne, adjunct al ministrului 
agriculturii și industriei ali
mentare, Petre Dănică, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Timiș al P.C.R., Eugen 
Stănescu, director zooveteri- 
nar la Direcția agricolă a ju
dețului Dolj, Weber Fogel, 
directorul I.S.C.I.P. Arad, Ale
xandru Petruța, directorul În
treprinderii de exploatare a 
pajiștilor Sibiu, Nicolae Ma
tei, director zooveterinar la Di
recția agricolă a județului Bo
toșani, Alexandru Pakuts, di
rector zooveterinar la Direcția 
agricolă a județului Covasna, 
Titi Cioacă, directorul I.S.C.I.P. 
Salcia, județul Teleorman, Ni- 
culina Moraru, secretar cu 
probleme de agricultură al 
Comitetului județean Ialomi
ța al P.C.R., Aurel Raita, di
rectorul I.S.C.I.P. Șercaia, ju
dețul Sibiu, Ionică Coroiu, 
director general al Direcției 
agricole a județului Arad, Va- 
sile Balțic, șef de fermă la 
complexul de creștere $1 în- 
grășare a taurinelor din Ră
dăuți, județul Suceava, Ște
fan Moise, directorul Insti
tutului de cercetare și produc
ție pentru creșterea ovinelor 
șl caprinelor Palas. județul 
Constanța, Ion C. Petre, prim- 

secretar al Comitetului jude
țean Tulcea al P.C.R., Alexe 
Pakot. director general al Di
recției agricole a județului 
Harghita. Ion Teșu, minis
trul agriculturii și Madus- 
triei alimentare, Gheorghte’ 
Maneiu, secretar de stat la 
Ministerul Agriculturii și In
dustriei Alimentare, Ion 
Haras, secretar cu probleme de 
agricultură al Comitetului ju
dețean Sibiu al P.C.R., Nicolae 
Vereș, prim-secretar al Comi
tetului județean Mureș al 
P.C.R.. Elisabeta Marina, direc
tor general adjunct al Direc
ției agricole a județului 
Neamț, Angelo Miculescu, pre
ședintele Academiei de Științe 
Agricole și Silvice, Teodor 
Roman, prim-secretar al Comi
tetului județean Teleorman ai 
P.C.R.

Vorbitorii au arătat că ac
tuala consfătuire este o nouă 
dovadă a preocupării perma- ' 
nente a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru folosirea 
deplină și integrală a poten
țialului material și uman de ' 
care dispune această ramură 
de bază a economiei naționale. 
Cei care au luat cuvîntul au 
dat, totodată, glas recunoștin
ței lor profunde față de condu
cătorul iubit al partidului și 
statului nostru, pentru grija 
statornică pe care o are pentru
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Plecarea 
din Capitală

Vineri, 22 ianuarie, s-a Înche
iat vizita oficială de prietenie 
pe care au făcut-o în țara noas
tră, la invitația președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
a tovarășei Elena Ceaușescu, 
generalul Mohammad Zia-ul 
Haq. președintele Republicii Is
lamice Pakistan, și doamna 
Zia-ul Haq.

Intilnirea dintre cel doi șefi 
de stat, convorbirile purtate si 
înțelegerile convenite reprezintă 
un moment însemnat in dezvol
tarea în continuare a relațiilor 
româno-pakistaneze, deschizind 
in același timp, perspective largi 
amplificării colaborării pe mul
tiple planuri între România și 
Pakistan.

Ceremonia plecării s-a desfă
șurat pe aeroportul Otopenl. 
Aici erau arborate drapelele de 
stat ale României și Pakistanu
lui. care încadrau Dortretele 
președinților Nicolae Ceaușescu 
și Mohammad Zia-ul Haq. Pe 
mari pancarte erau înscrise ură
rile: ..Trăiască pacea, prietenia 
și colaborarea intre toate popoa
rele lumii„Să se dezvolte 
continuu raporturile de priete
nie și colaborare dintre Repu
blica Socialistă România și Re
publica Islamică Pakistan, in 
interesul ambelor popoare, al 
cauzei generale a păcii, înțele
gerii și securității în lume!“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și generalul Mohammad Zia-ul 
Haq, tovarășa Elena Ceaușescu 
și doamna Zia-ul Haq au sosit 
împreună la aeroport.
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Ceremonia semnării documentelor oficiale

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Repu
blicii Islamice Pakistan, general 
Mohammad Zia-ul Haq, au 
semnat, vineri. 22 ianuarie, in 
cadrul unei ceremonii care a 
avut loc la Palatul Consiliului 
de Stat, Declaratei comună ro
mâno-pakistaneză.

După semnare, cei doi șefi 
de stat și-au strîns mîinile 
călduros.

Au participat tovarășii Ilie
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De la marile 
aspirații 

ale anului 
1859 — 

la marile 
împliniri 

ale anului 
1982

Verdeț, Iosff 
Burtica, Virgil 
Ciobanu. Ion 
Dincă, Janos Fazekas, Ludovic 
Fazekas, Cornelia Filipaș, 
Petre Lupu, Gheorghe Oprea. 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Dumitru Popescu. Gheorghe 
Hădulescu. Aneta Spornic, Ște
fan Voitec. Ștefan Andrei, 
Emilian Dobrescu, Petru Ena
che, Mihai Gere, Suzana Gâdea, 
Ion Ioniță, Ana Mureșan, 
Elena Nae. Constantin Olteanu, 
Cornel Onescu, Marin Rădoi,

Banc, Cornel 
Cazacu. Lina 
Coman, Ion

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU
• Adjunctul ministrului afacerilor externe al U.R.S.S.

• Vicepreședintele Asociației de prietenie 
Pakistan — România

în pagina a 5-a

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
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Richard Winter, Marin Enache, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Au luat parte Agha Shahi, 
ministrul afacerilor externe. 
Mohammad Fazii Janjua, mi
nistrul industriei alimentare și 
agriculturii, Illahi Bukhsh 
Soomro. ministrul industriei. 
Saeed Qadir, ministrul produo- 
ției și căilor ferate, celelalte per
soane oficiale care l-au însoțit 
pe șeful statului pakistanez in 
vizita în țara noastră.

Au fost de față ambasadorul 
României la Islamabad, Con

stantin Burada. și ambasadorul 
Pakistanului la București, 
Iqbal Hosain.

In încheierea solemnității, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Mohammad 
Zia-ul Haq au ciocnit o cupă 
de șampanie pentru continua 
dezvoltare a prieteniei șl cola
borării româno-pakistaneze, in 
folosul ambelor țări, al cauzei 
generale a păcii, destinderii și 
securității. înțelegerii și conlu
crării între toate popoarele 
lumii.
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Plenara comună a Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist 
si Consiliului Uniunii Asociațiilor 

Studenților Comuniști din România
Tovarășului Nicolae Ceaușescu

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Plenara comuni a Comitetului Centrai a! 
Uniunii Tineretului Comunist ți Consiliului 
Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România, desfâșurindu-și lucrările intr-o peri
oadă de puternic avlnt creator al națiunii 
noastre, in care eforturile tuturor oamenilor 
muncii sint indestructibil unite In măreața 
operă de traducere in viată a botăririlor de 
însemnătate istorică ale Congresului a| XII- 
lea al Partidului Comunist Român, reflectind 
voința și convingerile unanime ale tinerei ge
nerații a patriei, exprimă și cu acest prilej, 
mult stimate tovarășe secretar general, pro
funda dragoste și adinoa recunoștință pentru 
grija statornică șl preocuparea generoasă pe 
care le arătați, zi de zi, formării comuniste, 
multilaterale a întregului tineret.

In spiritul prețioaselor orientări șl indicații 
cuprinse in cuvintarea dumneavoastră la Ple
nara comună a Comitetului Central al P.C.R. 
și Consiliului Suprem I Dezvoltării Economice 
și Sociale din noiembrie 1981, Plenara comună 
a C.C. al U.T.C. și Consiliului U.A.S.C.R. a 
analizat, intr-un spirit de exigență și respon
sabilitate comunistă, critic și autoeriile, acti
vitatea organe or și organizațiilor U.T.C. și 
A.8.C., contribuția tineretului la înfăptuirea 
hotâririlor Congresului al XII-lea al partidului, 
a Planului de stat pe anul 1981, aplicarea 
fermă a noului mecanism economleo-finan- 
eiar, întărirea autoeondueerii muncitorești și 
autogestiunii, a autoaprovizionării teritoriale 
a populației, a perfecționării, planificării șl 
conducerii activității economice, dezvoltării 
continue a democrației muncitorești socia
liste.

Vă raportăm, mult Iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că aeționind sub conducerea 
organelor și organizațiilor de partid, pe baza 
Programului privind participarea tinerei ge
nerații la realizarea obiectivelor de dezvoltare 
economieo-socială a țării, de eercetare științi
fică, de dezvoltare tehnologică șl de dezvoltare 
a progresului tehnic In perioada 1981—1985. 
adoptat de Forumul tinerei generații din pa
tria noastră, organele și organizațiile U.T.C. și 
A.8.C. au situat in centrul activității lor antre
narea tinerilor » realizarea exemplară a sar
cinilor de plan la producția fizică și netă, la 
dezvoltarea intensivă și modernizarea agri
culturii in condițiile creșterii eficienței intregii 
activități economice, ridicării nivelului tehnic 
și calitativ al producției, folosirii cit mai ju
dicioase a resurselor de materii prime, mate
riale, combustibil și energie.

Din perspectiva răspunderilor noi, superi
oare, puse in fața tinerei generații de con
ducerea partidului, de dumneavoastră personal, 
mult stimate tovarășe «ecretar general. Ple
nara i analizat cu exigență comunistă neajun
surile și deficiențele ce se manifestă in nunea 
organelor și organizațiilor U.T.C. și A.S.C., in 
stilul de muncă al cadrelor noastre, stabilind 
măsurile ce se impun pentru participarea tot 
mai activă a întregului tineret la construcția 
socialistă și comunistă a țării pentru ca, ne- 
preenpetfnd nici nn efort, să se situeze Intoi- 
deaan» ta înălțimea locului și rolului de mare 
răspundere ce ii sint conferite in societatea 
noastră socialistă.

Mobilizați de Îndemnurile și indicațiile 
dumneavoastră, de aprecierile critice formu
late la adresa neajunsurilor din ictivitatea 
noastră. Comitetul Central al U.T.C. și Con
siliul U.A.S.C.R. vor situa in centrul muncii 
politice, organizatorice și educative antrenarea 
tot mai activă, efieientă și responsabilă a ute- 
eiștilor. a iniregulul tineret la realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan și profesionale. 
Întărirea muncii politico-educative îndeosebi 
in sectoarele economice de care depinde înfăp
tuirea neabătută a independenței energetice 
a țării, instaurarea unui climat exigent de or
dine și disciplină, îmbunătățirea de ansambln 
a vieții de organizație. Pe baza Programului 
de măsuri adoptat de Plenară, organele și 
organizațiile U.T.C. vor acționa cu fermitate 
pentru mobilizarea tuturor tinerilor in înde
plinirea obiectivelor de dezvoltare economieo- 
socială a României in anul 1982, pentru depă
șirea planului producției fizice, nete și marfă, 
Valorificarea superioară a materiilor prime șl 
materialelor, imbunătățirea calității produselor, 
realizarea exemplară a sarcinilor de export, 
economisirea energiei șl combustibililor. Prin 
instaurarea unui climat de exigență, de ordine 
și disciplină, a unui spirit revoluționar de 
muncă, organele și organizațiile U.T.C. vor

acționa cu fermitate pentru aplicarea măsurilor 
euprinse in Programul de participare a Uniunii 
Tineretului Comunist la înfăptuirea unei 
profunde revoluții In agricultură, pentru parti
ciparea activă a tinerilor la dezvoltarea șl 
transformarea satului românesc.

in scopul traducerii in viață a sarcinilor tra
sate de către dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, privind întărirea 
muncii de educație in rindul elevilor și stu
denților, U.T.C, șl U.A.S.C.R., sub conducerea 
organelor și organizațiilor 6 partid, in strinsă 
colaborare eu organele de invățămint, Iși vor 
multiplica eforturile, vor acționa ru toată res
ponsabilitatea pentru îmbunătățirea radicală a 
aetiviiățli de formare și educare comunistă. In 
cultul muncii, pentru muncă gi viață a tinerei 
generații, pentru creșterea responsabilității fie
cărui tinăr față de temeinica sa pregătire pro
fesională, teoretică și praetleă.

Plenara a stabilit sarcinile de plan ee revin 
tuturor organelor șl organizațiilor de tineret și 
studenți In domeniul muncii patriotice și a 
adoptat măsuri care să asigure cuprinderea 
organizată a tinerilor la realizarea unor obiec
tive și lucrări de investiții, de producție, eer
cetare și proiectare, din agricultură și silvi
cultură. Ia recuperarea materialelor refolosiblle 
și efectuarea unor lucrări edilfiar-gospodă- 
rești, a căror valoare totală va fi de 13 mi
liarde lei, cu 3 miliarde, respectiv 38 la sută, 
mai mult deeit In anul precedent. Iniărindu-ne 
permanent spiritul organizatoric, de responsa
bilitate și disciplină vom acționa pentru des
fășurarea corespunzătoare a muncii pe eele 
268 șantiere naționale, județene și locale ale 
tineretului, care vor realiza lucrări in valoare 
de aproape 2,3 miliarde lei.

Uniunea Tineretului Comunist șl Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comuniști din Româ
nia, ințelegind și insușindu-șl pe deplin noile 
exigențe care decurg pentru activitatea lor din 
hetăririle de partid, din Indicațiile dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescn, vor acționa neabătut pentru întă
rirea muncii politico-educative, astfel Incit 
fiecare ilnăr să-și li rgească orizontul profesio
nal și politic, să se integreze activ șl respon
sabil in munca avintaiă a intrcgulul popor, să 
militeze activ pentru afirmarea In viață ■ 
noului, a principiilor eticii și echității socia
liste, să se comporte in muncă și in viață, in 
toate împrejurările, ca tînăr revoluționar, de
votat trup și suflet eauzei Partidului Cotnsnisf 
Român. Vom acționa eh fermitate pentru pro
movarea neabătută a spiritului revoluționar, 
intransigent in întreaga muneă a organizațiilor 
de tinerel și studenți, penlru creșterea răs
punderii tuturor cadrelor U.T.C. și A.S.C. In 
înfăptuirea exemplară a sarcinilor încredințate 
de partid, adoptind 0 poziție combativă, de 
înaltă exigență față de lipsurile șl neajunsu
rile care se manifestă, penlru îmbunătățirea 
continuă a întregii activități a U.T.C. al 
U.A.S.C.R.

Reafirmind adeziunea unanimă a întregului 
tineret al pntriel la polities consecventă de 
pace și colaborare a României socialiste, la 
noile și strălucitele dumneavoastră inițiative 
de pace și dezarmare, apreciate de opiniâ 
publică mondială, ne exprimăm mindria pa
triotică de a fi cetățenii acestei țări libere și 
demne, hotărirea de a-l apăra cu prețul vieții, 
de va fi nevoie, suveranitatea șl înaintarea sa 
liberă pe calea socialismului și comunismului, 
de a contribui la Întărirea solidarității tinere
tului di întreaga lume, alături de toate for
țele iubitoare de pace, in lupta pentru destin
dere șl cooperare, pentru o lume fără arme șl 
războaie, a păcii, progresului și prieteniei Intre 
toate popoarele.

Vă rugăm să ne permiteți, mult Iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ca, a 14 fa- 
rindu-ne glasul de cel al întregului nostru 
popor, să vă adresăm acum, In preajma zilei 
dumneavoastră de naștere, expresia sentimen
telor noastre fierbinți de dragoste șl prețuire, 
hotărirea de a vă urma neabătut In măreața 
operă de Infăp'n,,^ a Istoricelor betăriri ale 
Congresului al Xll-lea al Partidului Comunist 
Român, a Programului partidului de făurire 
a societății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comunism.

Să ne trăiți mulți ani, cu sănătate șl feri
cire, pentru a conduce destinele patriei. In 
înaintarea sa ’iberă șl demnă pe noi trepte 
de pFogres șl civilizație, pe dramul socialismu
lui și comunismului !

PLENARA COMUNA A COMITETULUI CENTRAL 
AL U.T.C. $1 CONSILIULUI U.A.S.C.R.

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

Vineri. 22 ianuarie 1982. s-au 
desfășurat lucrările Plenarei co
mune a Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist și 
Consiliului Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România.

ParticiDantii la plenară au 
dezbătut, intr-un spirit de exi
gentă si responsabilitate comu
nistă. critic si autocritic. Rapor
tul privind sarcinile ce revin 
U.T.C. si U.A.S.C.R.. întregului 
tineret al tării, din Expunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, cu privire la 
creșterea rolului organelor si 
organizațiilor de partid, al co
muniștilor. în înfăptuirea hotă- 
rîrilor Congresului al XII-lea al 
partidului, aplicarea fermă a 
noului mecanism economieo-fi- 
nanciar. întărirea autoconduce- 
rii muncitorești si a autogestiu
nii. a autoaprovizionării terito
riale a populației perfectionarea 
planificării si conducerii aetivi- 
tătii economice. dezvoltarea 
continuă a democrației munci
torești socialiste, rostită la Ple
nara comună a Comitetului 
Central al P.C.R. si Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Econo
mice si Sociale.

Pa ordinea de zi a Plenarei. 

s-au aflat, de asemenea. ..Pro
gramul de măsuri cu nrivire la 
participarea mal activă a tine
retului si studenților Îs înfăp
tuirea obiectivelor de dezvolta
re economico-șocială a' Româ
niei. De anul 1982“. ..Programul 
de participare a Uniunii Tine
retului Comunist la înfăptuirea 
unei profunde revoluții în agri
cultură*'.  ..Planul de muncă pa
triotică al Uniunii Tineretului 
Comunist si Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România De anul 1982". ..Măsuri 
privind îmbunătățirea activității 
politico-educative Si organizato
rice in rîndul tineretului din 
unitățile de învătămînt". pre
cum si unele probleme organi
zatorice.

Cercetătorii, inginerii, tehni
cienii ți muncitorii institutului 
noetru se angajează, pentru «nul 
1962. să contribuie cit mai mult 
la afirmareă revoluției tehnico- 
șliintiflce. le realizarea unei 
noi calități și a unei eficiente 
superior, in economia noastră 
națională. Cu această holârire, 
colectivul Institutului de cerce
tare științifică si inginerie teh
nologică pentru industria con
strucțiilor de mașini București 
cheamă la întrecere Pentru de
pășirea sarcinilor de plan pe 
anul 1982 toate colectivele de 
cercetare științifică șl ingine
rie tehnologică, la următoarele 
obiectiva :

1. Asigurarea condițiilor pen
tru aplicarea |n producție a pro
gresului tehnic, prin finalizarea 
lucrărilor de cercetare. în acest 
scop vom acționa pentru :

— punerea in funcțiune tn în
treprinderi a 51 de instalații și 
linii tehnologice noi. realizate 
pe baza concepției institutului :

— aplicarea In Întreprinderi a 
10 tehnologii noi. reprezenta
tive Pentru industria construc
țiilor de mașini ;

— omologarea a 30 de pro
totipuri, echipamente. meca
nisme și utilaje tehnologice. In 
vederea trecerii lor în produc
ția de serie.

3. Rezolvarea pe baza cerce
tărilor proprii a unor echipa
mente si elemente componente 
prevăzute Initial a fi procurate 
dib import si realizarea pe a- 
ceastă cale a unei economii in 
valoare de 75 ODo lei pe fiecare 
om al muncii din institut.

3. Elaborarea și aplicarea In 
industria a 3 tehnologii noi de 
recuperare de metale prețioase 
Si deficitare. obținind De a- 
ceastă cale însemnate economii 
in anul 1982.

4. Introducerea șl extinderea 
sistemelor si mijloacelor avan
sate de mecanizare si automa
tizare a proceselor de producție, 
prin realizarea unui număr de 

din 1085, ctt î 000 lei. Prețuri si
li sint și la porumb ; pre

țul de cost la orez este de 
9,38 lel/kg, fa timp ce prețul de 
vinrare cu amănuntul este doar 
de 8 lei/kg. Această diferență 
este consecința neeorelării pre
turilor de vinzare cu amănuntul 
cu evoluția cotului de produc
ție și a prețului de achiziții, cu 
înseși veniturile oamenilor 
muncii care au cunoscut dina
mica sus menționată. Pentru 
rentabilizarea activității econo
mice In unitățile agricole și 
agroindustriale, o reașezare a 
preturilor potrivit noilor costuri 
de producție este necesară.

ANA OLTEAN
Inspector la Oficiul de prețuri 
din cadrul Consiliului popular 

județean Mureș 

realitata. în cele mal multa 
cazuri, mult nu» mare decit in
dică prețul de desfacere men
ținut, la o aerie de produse, 
neschimbat. Cred că s-a Pierdut 
din vedere acest lucru si multe 
produse, pentru care se chel
tuiesc efort si timp, au rămas 
la prețuri constante, mici, de 
Vinzare. de ani de zile, dind im
presia că se pot obține ușor. O 
revizuire a raportului dintre cos
tul de producție si preturi este

Plenara a evidențiat faptul ci 
analiza exigentă efectuată, pre
cum și măsurile adoptate, avînd 
la bază indicațiile conducerii de 
partid, ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. sint de natură să de
termine din partea tuturor orga
nelor și organizațiilor U.T.C. și 
A.S.C. o acțiune fermă pentru 
mobilizarea tuturor tinerilor la 
îndeplinirea obiectivelor de dez
voltare economieo-socială a 
României in anul 1982.

Lucrările plenarei au relevat 
hotărirea U.T.C. și U.A.S.C.R. de 

a acționa. în strinsă colaborare 
cu organele de lnvățămint. sub 
conducerea organelor și organi
zațiilor de partid, pentru Îmbu
nătățirea radicală a activității 
de formare si educare comunistă, 
in cultul muneli, pentru muncă 
și viață a tinerei generații, pen
tru creșterea responsabilității 
fiecărui tînăr față de temeinica 
sa pregătire profesională, teore
tică și practică.

Plenara a hotărft eliberarea 
tovarășilor Benedic Caterina și 
Hampu Virgil din funcția de 
membri ai Biroului și secretari 
ai C.C. al U.T.C., în legătură cu 
trecerea lor în altă muncă. De 
asemenea. Plenara a hotărlt ale
gerea tovarășei Cristescu Poliana 
ca membru al Biroului si secre
tar al C.C. al U.T.C.

La Plenară a luat cuvîntul to
varășul Constantin Dăscălescu, 
membru al Comitetului Politia 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participantei la ple
nară au adoptat textul unei te
legrame adresate tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România.

COMBINATUL METALURGIC 
CÎMPIA TURZII 

către toate unitățile din industria 
metalurgică

Oamenii muncii din Combi
natul metalurgic Cimpia Turzii, 
Însuflețiți de perspectivele mi
nunate de progres si prosperi
tate prefigurate de documen
tele celui de al XII-lea Con
gres al partidului, animați de 
dorința fierbinte d< a răspunde 
prin fapte chemării secretarului 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, de a În
deplini exemplar sarcinile pla
nului pe anul 1982 cheamă la în
trecere socialistă toate colecti
vele de muncă din combinatele 
și întreprinderile metalurgice, 
angajindu-se să realizeze ur
mătoarele obiective :

1. Depășirea producției nete 
$1 a producției marfă cu 1,5 la 
sută. In principal prin depăși
rea producției fizice planificate 
cu 4 000 tone laminate finite, 
600 tone otel calibrat, 800 tone 
electrozi de sudură, 5 000 km. 
conductori electrici izolați șl 
piese de schimb și utilaj meta
lurgic in valoare de 5 milioane 
lei.

2. Realizarea unei producții 
marfă vindută și Încasată cu 
1.5 la sută peste sarcina pla
nificată.

3. Depășirea cu 1,5 ia sută a 
planului la export prin îmbu
nătățirea structurii sortimentale, 
livrarea de produse cu un grad 
de prelucrare avansat șl carac
teristici tehnice superioare.

4. Realizarea unei productivi
tăți a muncii maj mare cu ! 000 
Ici pe persoană, fată de sarcina 
planificată.

5. Ridicarea pe o treaptă su
perioară a nivelului tehnic si 
calitativ al producției prin in
troducerea si extinderea unor 
tehnologii noi cu eficientă spo
rită. cum sint : degazarea ote
lului sub vid, barbotarea cu ar
gon a otelurilor de puritate, con
trolul nedistructiv al semifabri
catelor din otel, bronzarea slr- 
melor pentru taloane. Prin a- 
plicarea acestor măsuri, coefi
cientul de scoatere a metalului 
va crește' cu cel puțin 2 la sută 
fată de realizările anului 1981 
și cu cel puțin 0.5 la sută fată 
de sarcina planificată pe anul 
1982, obținîndu-ae prin aceasta 
o economie de circa 1 500 tone 
metal.

6. Accelerarea ritmului de in
troducere a progresului tehnic 
In producție, prin scurtarea du
ratei de realizare a cercetărilor 
cu cel puțin 30 de zile si asi
gurarea condițiilor tehnico-ma- 
teriale pentru valorificarea lor 
imediată, producerea sirmelor 
și toroanelor pentru beton pre- 
comprimat cu relaxare scăzută, 
asimilarea sirmelor alămite 
pentru armarea furtunelor de 
înaltă presiune, extinderea ga
mei de cabluri pentru benzi 
transportoare, asimilarea de noi 
sortimente de sirme rezistive 
și electrozi de sudură Inoxida
bili.

7. Reducerea consumurilor 
normate de combustibili «1 
I 500 tone combustibil conven
tional si de energie electrică cu 
3 000 MWH prin punerea în 
funcțiune a cezanelor recupe
ratoare de la laminorul de se

O CERINȚĂ * 1 * 3 4 CORELAREA JUDICIOASĂ A PRETURILOR
OBIECTIVĂ | DE PRODUCȚIE ȘI DE DESFACERE CU AMĂNUNTUL

Avantaje pentru agricultori, 
dar și răspunderea de a livra 

cît mai multe produse
Avantajele acordate prin re

centele decrete ale Consiliului 
de Stat privind contractele șl 
achizițiile de produse agricole 
vor contribui efectiv la consoli
darea și mai mult din punct de 
vedere economic a cooperativei 
noastre. Este drept, producțiile 
înregistrate la urțele culturi nu 
sint de natură să ne mulțu
mească. întreprindem în pre
zent eforturi pentru atingerea 
unor prodi«ctii mai mari la sfe
cla de zahăr, floarea-soarelui, 
porumb și, pe această cale, pen
tru obținerea unor costuri cît 
mai mici pe unitatea de produs. 
Dar este limpede un lucru : 
materia primă — sfecla de za
hăr — necesara întreprinderilor 
de industrializare, datorită dffeș- 
terii cheltuielilor de producție 
în agricultură este tot mai cos
tisitoare. De asemenea, in ulti
mii 20 de ani. chiar și costurile 
de prelucrare Industrială a za
hărului s-au dublat In timp ce 
prețul de desfacere cu amănun
tul al acestui produs a rămas 
neschimbat. lata de ce se im
pune o corelare mai judicioasă 
între preturile de desfacere și

Măsuri care să țină seamă 
de realitatea economică

Decretul 394 din 1981 stabileș
te noile prețuri la achiziția de 
către stat a produselor agricole. 
Ele țin cont de modificările 
survenite in ultimul timp in ob
ținerea acestora ca urmare a 
creșterii prețurilor la unele ma
terii prime și materiale, a cos
turilor forței de muncă, ca ur
mare a sporirii substanțiale a 
retribuției oamenilor muncii în 
cincinalul trecut. Noile preturi 
sint deosebit de stimulative 
pentru producătorii agricoli, ve
niturile acestora crescind pro

mifabricate. creșterea ponderi! 
lingourilor calde ce se introduo 
în cuptoarele adinei, extinde
rea folosirii căldurii gazelor 
arse de ia cuptoarele de trata
ment termic, îmbunătățirea 
funcționării cuptoarelor elec
trice, reactualizarea bilanțuri
lor energetice și îmbunătățirea 
constructivă si funcțională a in
stalațiilor de ardere în vede
rea creșterii randamentelor a- 
cestora.

8. Sporirea eficientei econo
mice a activității combinatului, 
prin reducerea cheltuielilor ma
teriale planificate cu 2 lei la 
1 000 lei producție marfă, obți
nerea a 5 milioane lei beneficii 
peste plan, diminuarea consu
murilor specifice de metal, e- 
nergie si combustibil. reoon- 
ditionarea pieselor de schimb șl 
recuperarea materialelor refo- 
losibi le.

9. Punerea In funcțiune a ce
lei de a doua instalații de pro
dus sirme pentru taloane cu o 
capacitate de 8 500 tone pe an 
cu 3 luni Înainta de termen.

Întreprinderea agricolă de stat 
URZICENL JUDEȚUL IALOMIȚA 

către toate întreprinderile agricole de stat
Hotărîti să răspundă prin fap

te Insuflețitoorei chemări a se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
adresată țărănimii, tuturor oa
menilor muncii din agricultură, 
de a face totul pentru indeplini- 
rea exemplară a obiectivelor 
prevăzute in planul pe acest an, 
în programul de autoaprovizio- 
nare, oamenii muncii din între
prinderea agricolă de stat Urzi- 
ceni, județul Ialomița, adresea
ză tuturor colectivelor de lucră
tori din Întreprinderile agricole 
de stat o înflăcărată chemare la 
întrecere pentru îndeplinirea și 
depășirea producțiilor planifica
te și a indicatorilor calitativi pe 
anul 1982, angajîndu-se să rea
lizeze următoarele :

1. tn sectorul producției vege
tale vom obține in medie la 
hectar, în condiții de neifigat :

— 4 500 kg griu, cu 800 kg 
peste plan

— 8 500 kg porumb, cu 1100 
kg peste plan

— 5 200 kg orz, cu 500 kg peste 
plan

— 3 000 kg sola, cu 300 kg 
peste plan

— 3 000 kg floarea soarelui, cu 
350 kg peste plan.

— 12 000 kg struguri, cu 2 050 
kg peste plan

— 9 500 kg fructe, cu 1 000 kg 
peste plan

— 12 000 unități nutritive, cu 
l 000 U.N. peste plan

2. în sectorul producției ani
male vom realiza :

— 4 500 Htri lapte pe flecare 
vacă furajată, cu 500 litri mai 

cele de producție.
Recentele decrete, așa cum 

aminteam, ne-au stimulat și ne 
avantajează In primul rind pe 
noi, cei care lucrăm in agricul
tură. Noua majorare a prețuri
lor la materiile prime agricole 
răsplătește intru toâul comple
xitatea lucrărilor pe care le 
avem de executat. Mă refer în 
primul rind la floarea-soarelui, 
Ia sfecla de zahăr, porumb In 
general la toate culturile prăsi
toare. Dar la aoeastă grijă deo
sebită a partidului pentru noi, 
cei care lucrăm în agricultură, 
trebuie să răspundem prin fap
te. Aceasta presupune ca in 
1982 cantitățile pe care le avem 
de livrat la fondul de stat să 
le onorăm in întregime șl chiar 
să le depășim pentru a realiza 
obiectivul urmărit de aceste 
măsuri de cointeresare : asigu
rarea In condiții tot mai bune 
a aprovizionării populației, a 
necesităților prevăztite In indus
trie și la export.

MARICICA POPINA. 
inginer C.A.P. Stilpu, județul 

Buzău

gresiv cu cantitățile de cereale 
și alte produse agricole ce le 
obțin pe unitatea de suprafață. 
Iată, deci, o chemare, un im
bold deschis la acțiune conșf- 
entă, responsabilă, in gospodă
rirea fondului funciar, tn acest 
context se pune firesc întreba
rea cine suportă diferentele ac
tuale între preturile ce le acor
dă statul pentru cumpărarea 
produselor și prețurile de vin- 
zare cu amănuntul, situate la o 
serie de prdduse agroalimenta- 
re, sub prețurile de achiziție.

10. Creșterea cu 2 la sută 8 
indicelui de utilizare a mașini
lor Si utilajelor.

11. Creșterea cu 1 la sută a in
dicelui de utilizare a fondului 
de timp maxim disponibil al 
personalului muncitor, dirijarea 
spre activități productive a per
sonalului de deservire si in
direct productiv și extinderea 
poliservirli.

12. Extinderea muncii în 
acord global, astfel incit pon
derea acestor sisteme de retri
buire să fie de cel puțin 85 la 
6Ută.

13. îmbunătățirea continuă a 
condițiilor de muncă, a activi
tății de prevenire a accidente- 
loi si îmbolnăvirilor profesio
nale. prin : executarea la noua 
otelărie a stației de epurare a 
gazelor arse și mecanizarea a- 
limentării cuptoarelor electrice 
cu materiale de adaos, îmbună
tățirea ventilațiilor existente șl 
optimizarea folosirii spatiilor de 
lucru. Vom acorda o atenție 
sporită îmbunătățirii condițiilor 
de servire la cresă. grădiniță, 
cantină si la bufetele uzinale.

14. Ridicarea nivelului de pre
gătire profesional-știintifică a 
personalului muncitor, prin cu
prinderea la diferite forme da 
instruire școlară si perfectiona
rea unui număr de 3128 oa
meni ai muncii.
CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI 

COMITETUL U.T.C.

mult decît s-a prevăzut In plan.
— 550 grame epor mediu zil

nic de creștere in greutate Ia 
porcinele din îngrășătorie, cu 9 
la sută peste prevederile pla
nului.

3. Puternic stimulați de măsu
rile stabilite de conducerea par
tidului și statului pentru crește
rea continuă a producției agri
cole vegetale și animale, ne 
vom spori și mai mult contri
buția la constituirea fondului da 
stat, livrînd suplimentar : I 740 
tone cereale, 05 tone oleaginoa
se. 1 270 tone struguri și fructe, 
2 800 hl lapte vacă, 270 tone car
ne porc.

4. In scopul realizării și depă
șirii sarcinilor de plan în secto
rul vegetal și animal vom acțio
na pentru :

— utilizarea deplină a pămîn- 
tului și bazei tehnieo-mafe- 
riale, creșterea indicelui de 
folosire a tractoarelor șl mași
nilor, in vederea scurtării peri
oadei de efectuare a lucrărilor 
agricole ;

— folosirea In producție a 
celor mai productive soiuri de 
hibrizi ;

— aplicarea tehnologiilor mo
derne pentru producerea ce
realelor și plantelor tehnice, 
precum și a cărnii de porc ;

— asigurarea efectivelor de 
taurine prevăzute în plan, prin 
obținerea a cel puțin 90 viței la 
100 de vaci ;

— realizarea producției de car
ne pOrc, prin abținerea a cel 
puțin 1 700 kg came de la fie
care scroafă furajată ;

Fără îndoială nu este echitabil 
ca aceste diferente să fie supor
tate de către stat, sau unitățile 
pre ucrătoare intermediare intra 
producția de bază și consum, ci 
direct de către beneficiari. Să 
ne refenm doar la dinamica ve
niturilor medii pe locuitor din 
1905 de cind au rămas nemodi
ficate prețurile de desfacere cu 
amănuntul la o serie de produ
se agroalimentare. In' această 
perioadă retribuția medie nomi
nală a crescut in județul nostru 
de peste două ori. Actualmente, 
preturile de achiziție a cereale
lor la care se adaugă șl primele 
acordate pe tona de produs po
trivit amintitului decret sint 
mai mari decît prețurile de vîn- 
zare cu amănuntul. Spre exem
plu, pentru o tonă de griu sta
tul plătește 1 800 lei, dar 11 vin
de, la prețul actual, în vigoare

In interesul societății, 
ai fiecăruia dintre noi

fa ultima perioadă au fost 
adoptate măsuri de mare însem
nătate pentru dezvoltarea eco
nom ico-socială. Ele confirmă 
politica justă a partidului si sta
tului nostru in făurirea destinu
lui socialist al patriei. Totodată 
relevă șl necesitatea unor efor
turi generale. bine coordonate 
pentru a menține ritmul ridicat 
al standardului de viată al oa
menilor muncii. Cu atît mai 
mult, cu cit, pe plan mondial se 
fac simfite efectele crizei de ma
terii prime, materiale Si energie, 
în acest context cred că ar tre
bui privite cu mal multă luci
ditate preturile de desfacere ale 
unor produse. îndeosebi a celor 
de proveniență agrară. Chiar 
neflind economist itl dai seama 
de necesitatea obiectivă a unul 
raport echitabil intre ceea ce se 
cheltuiește pentru fabricarea 
unui produs și prețul de desfa
cere al acestuia. Cei care lu
crează in industrie știu mai 
exact cît se cheltuiește pentru 
un produs sau altul din dome
niul respectiv. în agricultură in
tervin o mulțime de alti factori 
care determină asigurarea pro
duselor necesare consumului a- 
fimentar zilnic. Munca pentru 
obținerea unui produs. în stare 
proaspătă sau prelucrat este In

— continuarea acțiunii de mo
derniza/*  a sectorului de creș
tere și lngrășsre a porcilor.

5. Prin organizarea superi
oară a producției și a muncii 
In toate sectoarele de activitate, 
aplicarea consecventă a noului 
mecanism Monomico-financiar, 
reducerea cheltuielilor la 1 000 
lei producția marfă cu 10 Iei și 
creșterea gradului de valorifi
care a producției obțipute. vom 
realiza depășirea producției 
neta planificate cu peste 12 la 
sută, a producției marfa cu 10 
la sută șt a beneficiului plani
ficat cu circa 20 la sută.

8. Organizațiile de partid, sin
dicat ți U.TX1. ți consiliul oa

INSTITUTUL DE CERCETARE 
ȘTIINȚIFICA Șl INGINERIE 

TEHNOLOGICĂ PENTRU INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

BUCUREȘTI 
titre toate institutele de cercetare 
științifică ți inginerie tehnologică

menilor muncit vor desfășura o 
activitate susținută pentru ri
dicarea nivelului politico-ideo
logic și cultural, perfecționarea 
pregătirii profesionale a între
gului personal muncitor, deter- 
minind astfel întărirea ordinii 
și disciplinei, participarea con
știentă și responsabilă a tuturor 
lucrătorilor din Întreprindere la 
înfăptuirea exemplară a sarci
nilor de plan și a angajamente
lor asumate.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCA 
COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
COMITETUL U.T.C.

15 sisteme de prelucrare șl 
montai cu nivel inalt de auto
matizare si a 5 sisteme tehno
logice cu roboți industriali.

5. Aplicarea proiectării con
structive si tehnologice cu a- 
iutorul calculatorului electro
nic la 7 produse și grupe de 
produse.

8. Modernizarea tehnologiilor 
din profilul institutului, prin in
troducerea de noi procedee, e- 
chipamente si linii tehnologice 
in 20 Întreprinderi, din care 9 
in municipiul București. în 
acest scop vor fi constituite co
lective mixte de lucru din insti
tut si Întreprinderile benefi
ciare

7. Introducerea In producție 
tie tehnologii ii produse noi 
avind ca efect reducerea con
sumului de materiale si ener
gie, precum si creșterea pro
ductivității muncii care să con
ducă la reducerea costurilor de 
prod> ctie in Întreprinderile be
neficiare. insumind 30 000 lei 
de fiecare om al muncii din in
stitut.

8. Dezvoltarea creației știin
țifice si tehnice de masă în ca
drul Festivalului national „Cin- 
tarea României", prin realizarea 
unui număr de 25 invenții și 
inovații.

9. Depășirea planului de pro
ducție industrială cu ce] puțin 
3 la sută, folosind integral ca
pacitățile de producție ale in
stitutului. pentru valorificarea 
cercetărilor si lucrărilor de in
ginerie, prin realizarea de pro
totipuri și echipamente tehno
logice unicate.

10. Scurtarea duratei de cere 
cetare și proiectare cu cel puțin 
0 800 zile față de termenul con
tractual. prin utilizarea proiec
tării cu ajutorul calculatorului 
electronic si extinderea tipiză
rii.

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC 
COMITETUL DE FĂRTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
COMITETUL U.T. C.

necesară, cu atît mai mult cu cit 
In ultimii cinci ani retribuția 
reală a crescut cu circa 29 la 
sută, iar pe de altă parte uniiî- 
tile. agrare sau industriale, nu-și 
pot permite, in condițiile aplică
rii noului mecanism economico- 
financiar, al principiilor auto- 
gospodăririi și autoaprovizionă
rii. să albă o activitate neren
tabilă.

Eu sint lăcătuș mecanic iar 
soția mea confectioner materiale 
electroizolante. la întreprinderea 
de cabluri si materiale electro- 
izrtante din Capitală. Cîstigăm 
împreună in jur de 5 000 lei lu
nar. în ultimii ani retribuția 
ne-a sporit la flecare cu circa 
500 și respectiv 300 lei. Locuim 
în comuna suburbană Elina, 
avem gospodărie in care creștem 
animale șl păsări de curte, lu
crăm în acord global o suprafa
ță de teren de la unitatea C.A.P. 
Nu numai noi beneficiem de 
venituri mai mari, ci și oamenii 
muncii din agricultură, care, da 
la 1 ianuarie a.c.. beneficiază de 
avantaje substanțiale in contrac
tarea si valorificarea produselor 
lor. Găsesc firesc să ee reali
zeze o concordantă corespunză- 
tiwe intre preturile de produc
ție și cele de desfacere, aceasti 
fiind in interesul dezvoltării so
cietății. al respectării consecven
te a principiului eticii si echi
tății tn schimburile dintre sat 
și oraș.

ION NEDELCU 
lăcătuș mecanic 

I.C.M.E. București
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CONSFĂTUIRE DE LUCRU LA C.C. AL P.C.R.
(Urnlare din pag. 1)

sporirea și modernizarea pro
ducției agricole vegetale și ani
male, pentru ridicarea necon
tenită a bunăstării materiale 
și spirituale, a lucrătorilor de 
pe ogoare, pentru ca agricul
tura să aducă o contribuție tot 
mai mare la progresul econo
miei naționale, la creșterea ni
velului de trai și civilizație al 
poporului, la înflorirea și pro
pășirea continuă a patriei 
noastre socialiste.

In numele colectivelor pe 
care le reprezintă, participanții 
la discuții și-au exprimat de
plina adeziune față de impor
tantele documente supuse 
dezbaterii, arătînd că, prin 
prevederile lor, acestea vor 
asigura perfecționarea organi
zării producției și a muncii, 
Întărirea ordinii și disciplinei, 
îmbunătățirea substanțială a 
tuturor activităților din agri
cultură, cu deosebire a celei 
din zootehnie.

Dezbaterea problemelor afla
te pe ordinea de zi a prilejuit 
un larg și rodnic schimb de ex

ȘIHIA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
(Urmare din pag. 1)

Siluind In centru] întregii activități desfășura
te in unitățile de învățămint însușirea temeinică 
de către preșcolari, elevi șl studenți a politicii in
terne șl externe a partidului și statului nostru, a 
operei tovarășului Nicolae Ceaușescu, organele și 
organizațiile de partid, unitățile de învățămint, or
ganizațiile de copii, tineret și studenți vor avea ca 
preocupare fundamentală asigurarea unei temei
nice pregătiri profesionale șl politice a tinerei ge
nerații. Comitetul Politic Executiv a cerut tuturor 
factorilor educaționali implicați in creșterea și for
marea generațiilor noi să acorde o atenție deo
sebită întăririi procesului de educație prin mun
că șl pentru muncă, să acționeze pentru perfecțio
narea procesului instructiv-educativ in școli și fa
cultăți, pentru cultivarea înaltelor trăsături revo
luționare ale copiilor, tinerilor șl studenților, a 
dragostei și devotamentului lor față de patrie și 
partid, a respectului și prețuirii față de tradițiile 
glorioase ale poporului român, ale clasei munci
toare și Partidului Comunist Român, față de rea
lizările obținute In anii construcției socialismului, 
hotărlrii de a contribui la dezvoltarea și înflorirea 
continuă, economică și socială a României.

In vederea îmbunătățirii activității educative. 
Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pen
tru îmbunătățirea structurii Organizației Șoimii 
Patriei, .forme hol de îndrumare a Organizației 
Pionierilor printr-o mai bună antrenare a mem
brilor de partid, uteciștilor și a cadrelor didactice, 
precum și pentru Îmbunătățirea structurii și ac
tivității de Îndrumare a organizațiilor Uniunii Ti
neretului Comunist.

Comitetul Politic Executiv a stabilit, totodată, 
sarcinile care revin Comitetului Central al U.T.C., 
Consiliului U.A.S.C.R. și Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor pentru a asigura sub con
ducerea organelor șl organizațiilor de partid, pro
movarea unui spirit revoluționar, intransigent, In 
intreaga muncă a organelor și organizațiilor de ti
neret, copil și studenți, creșterea răspunderii aces
tora, a tuturor cadrelor de tineret, in înfăptuirea 
exemplară a sarcinilor încredințate de partid.

in cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a prezentat o informare cu privire la vizita de 
prietenie făcută In țara noastră de tovarășul 
Todor Jlvkov, secretar generai al Coipitetulul 
Central al Partidului Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apre
ciere rezultatelor convorbirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, exprimlnd 
convingerea că înțelegerile convenite cu acest pri
lej vor constitui un puternic impuls pentru dez
voltarea șl mai intensă a conlucrării prietenești 
dintre P.C.R. și P.C.B., pentru ridicarea, pe o nouă 
treaptă, a colaborării și cooperării rodnice, multi
laterale, dintre România și Bulgaria, In interesul

ambelor popoare, al cauzei generale a socialismu
lui și păcii.

S-a subliniat că recenta Intilnlre dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov a pus In evi
dență rolul determinant al dialogului româno- 
bulgar la nivel Înalt în aplicarea și aprofundarea 
relațiilor dintre partidele și țările noastre, relații 
care se afirmă tot mai mult ca un exemplu de 
raporturi intre sțpte socialiste vecine și prietene, 
intre popoare libere șl independente, ce conlu
crează fructuos pe plan bilateral și pe arena In
ternațională.

A fost relevat cu satisfacție faptul că, in timpul 
convorbirilor, cei doi conducători de partid șl de 
stat au trasat direcțiile principale ale dezvoltării 
colaborării româno-bulgare pe următorii ani, In 
concordanță cn posibilitățile pe care le oferă po
tențialul in creștere al economiilor naționale ale 
României și Bulgariei.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, de ase
menea, însemnătatea schimburilor de păreri din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov 
în probleme actuale ale situației internaționale, 
cei doi conducători de partid și de stat exprimind 
voința României șl Bulgariei de a acționa, îm
preună cu celelalte țări socialiste, cu toate for
țele progresiste, antiimperialiste și iubitoare de 
pace, pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru 
trecerea la măsuri efective de dezarmare, și in 
special de dezarmare nucleară, pentru soluționa
rea diferendelor dintre state numai pe cale pașni
că, prin tratative, pentru menținerea și continua
rea politicii de destindere, înțelegere și colabora
re internațională.

A fost evidențiată atenția deosebită pe care to
varășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au 
acordat-o, in cursul convorbirilor, problemelor 
privind Înfăptuirea securității și cooperării in Eu
ropa, relevind și de această dată — necesita
tea ca reuniunea de la Madrid să se încheie cu 
rezultate pozitive, să stabilească organizarea unei 
conferințe pentru dezangajare militară și dezar
mare pe continent, să asigure continuitatea pro
cesului general-european de edificare a securității 
și cooperării.

In același timp. Comitetul Politic Executiv a 
dat o Înaltă apreciere hotărlrii României și Bul
gariei de a-și aduce șl In viitor o contribuție ac
tivă la dezvoltarea relațiilor de prietenie, bună 
vecinătate și largă cooperare intre țările balca
nice.

Comitetul Politic Executiv a aprobat Înțelege
rile convenite cu ocazia noului dialog româno- 
bulgar la nivel Înalt șl a stabilit măsurile necesa
re pentru transpunerea lor în viață.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de a- 
semenea, despre vizita oficială de prietenie pe 
care a efectuat-o in țara noastră, intre 20 și 22 
ianuarie, președintele Republicii Islamice Pakis
tan, genera! Mohammad Zia-ul Haq.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat de
plina aprobare față de rezultatele pozitive ale 
noului dialog la nivel înalt româno-pakistanez 
care se Înscrie ca un moment de seamă în evolu

ția ascendentă șl rodnică a relațiilor dintre cele 
două țări și popoare.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită a- 
preciere convorbirilor dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Mohammad Zia-ul Haq, desfășurate 
intr-o atmosferă cordială, de prietenie, deplină 
înțelegere și respect reciproc, care au relevat do
rința comună de a da noi dimensiuni raporturilor 
de prietenie și colaborare dintre cele două țări șl 
popoare. In acest context. Comitetul Politic Exe
cutiv a evidențiat semnificația deosebită a De
clarației comune româno-pakistaneze, semnată de 
cei doi președinți, document de o deosebită im
portanță pentru dezvoltarea In perspectivă a ra
porturilor bilaterale și a conlucrării dintre cele 
donă țări in viața internațională.

Totodată, a fost relevată însemnătatea măsuri
lor convenite in sfera relațiilor economice, care 
deschid perspective favorabile extinderii schimbu
rilor comerciale, amplificării cooperării în produc
ție în domeniile materialelor de construcții, al 
prelucrării petrolului, petrochimiei, metalurgiei, 
industriei ușoare, agriculturii. A fost manifestat, 
de asemenea, interesul ambelor țări de a spori 
contactele pe linia științei, culturii, invățămintu- 
lui, in alte sectoare de activitate.

Comitetul Politic Executiv a reliefat, in același 
timp, importanța schimbului de păreri intre cei 
doi președinți in probleme actuale ale vieții inter
naționale, care a scos în evidență puncte de ve
dere similare asupra majorității problemelor dis
cutate.

O deosebită Însemnătate au aprecierile celor 
doi președinți cu privire la necesitatea unei con
lucrări tot mai strînse intre toate popoarele lu
mii pentru oprirea înrăutățirii situației interna
ționale, pentru promovarea politicii de pace, des
tindere și largă cooperare intre națiuni, pe baza 
respectării stricte a independenței și suveranității 
naționale, a principiilor deplinei egalități in drep
turi, integrității teritoriale, neamestecului in tre
burile interne, neutilizării forței sau amenințării 
cu forța, avantajului reciproc.

Comitetul Politic Executiv ișl exprimă satisfac
ția față de hotărirca României și Pakistanului de 
a dezvolta conlucrarea pe plan extern, pentru a 
contribui la soluționarea problemelor majore cu 
care este confruntată lumea contemporană, Ia 
realizarea dezarmării, și in primul rind a dezar
mării nucleare, ia crearea unui climat de pace, 
securitate șl cooperare în Europa, In Asia și în 
intreaga lume, la lichidarea subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini economice mondiale, la 
înfăptuirea idealurilor de libertate, independență 
și progres ale tuturor popoarelor.

Comitetul Politic Executiv a aprobat In una
nimitate documentele, Înțelegerile și concluziile 
ia care s-a ajuns cu prilejul vizitei și a stabilit 
măsurile necesare pentru amplificarea continuă a 
relațiilor româno-pakistaneze.

ir
Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de ase

menea, probleme curente ale activității de partid 
și de stat.

Manifestări prilejuite de apropiata aniversare 
a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Apropiata aniversare a zilei de naștere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președin
tele Republicii Socialiste România, este inttmpinată într-o 
atmosferă de puternic entuziasm specifică sărbătorilor scumpe 
poporului nostru. In orașele și satele patriei au loc însufleți
te manifestări politico-educative și cultural-artistice, prin 
care toți oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării — ro
mâni, maghiari, germani șl de alte naționalități — ișl expri
mă aleasa prețuire și recunoștința fierbinte față de conducă
torul Încercat al partidului și statului nostru, militant neobo
sit pentru înflorirea României socialiste, pentru prosperita
tea șl fericirea întregii noastre națiuni, luptător consecvent 
pentru prietenia și colaborarea Intre toate popoarele lumii, 
pentru cauza socialismului, păcii și progresului pe planeta
noastră.

Numeroși oameni al muncii 
do la Întreprinderea ..23 Au
gust" au asistat, vineri după 
amiază, la Clubul uzinei, la un 
concert avind ca generic : „O- 
magiu președintelui tării". Con
certul a fost susținut de corul 
„Madrigal" și orchestra studen
ților Conservatorului „Ciprian 
Porumbescu". Au fost prezenta
te cintece dedicate partidului, 
tării, conducătorului Iubit. to
varășul Nicolae Ceaușescu, cin- 
teco de pace, valoroase melodii 
populare românești. Spectacolul 
omagial s-a încheiat cu o lu
crare în primă audiție intitulată 
„La multi ani iubit conducător", 
apartinind compozitorului Marin 
Constantin.

Sub genericul „De ziua Ta și 
• tării", la Casa de cultură a 
sectorului 1 — „înfrățirea Intre 
popoare" — a avut loc un am
plu spectacol literar-muzical, la 
care au participat oameni ai 
muncii de la întreprinderile 
„Laromet" șl „Tehnometal", nu
meroși tineri, elevi și studenti.

La Clubul întreprinderii de 
Utilai chimic „Grivița Roșie", 
precum si la alte unități indus
triale bucureștene, în prezența 
unul mare număr de oameni ai 
muncii, au fost prezentate ex
puneri despre prodigioasa acti
vitate a conducătorului iubit al 
partidului și statului nostru, to

periență între participanții la 
consfătuire, o analiză temeini
că, exigentă a modului în care 
organele și organizațiile de 
partid, cadrele de conducere 
din unitățile agricole, oamenii 
muncii din sectorul zootehnic 
acționează pentru realizarea 
importantelor sarcini ale pla
nului pe acest an și pe Între
gul cincinal. Au fost scoase în 
evidență realizările obținute în 
domeniul producției animale, 
precum și deficiențele — unele 
deosebit de grave — care se 
mențin în zootehnie. Vorbito
rii au subliniat importanța 
deosebită și influența pe care 
o vor avea în toate sectoarele 
zootehnice, măsurile stabilite 
la indicația și sub îndrumarea 
directă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind îmbunătă
țirea activității de furajare a 
animalelor, ca una din prin
cipalele acțiuni care asigură 
traducerea în viață a sarcini
lor ce revin zootehniei din do
cumentele celui de-al XII-lea 
Congres al partidului și reali
zarea integrală a programului 
de autoaprovizionare.

varășul Nicolae Ceaușescu. ur
mate de vibrante manifestări 
cultural-artistice.

★
In semn de profund omagiu 

adus tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cu ocazia apropia
tei aniversări a zilei sale de 
naștere, la Căminul cultural din 
comuna sa natală, Scorniceștl, a 
avut loc vineri un simpozion cu 
tema : „Personalitatea șl contri
buția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
P.C.R., la dezvoltarea creatoare 
a teoriei $1 practicii construcției 
socialiste".

Au participat activiști ai co
mitetelor județene Olt șl comu
nal Scornicești ale P.C.R., ca
dre didactice universitare de Ia 
Academia „Ștefan Gheorghiu", 
muzeografi, arhivlști, profesori 
de istorie și de științe sociale, 
reprezentanți ai organizațiilor 
de masă și obștești din Slatina 
șl din localitatea gazdă, un 
mare număr de locuitori al co
munei. Comunicările șl refera
tele prezentate au relevat apor
tul decisiv al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la grandioasa operă 
de înflorire a României socia
liste. concepțiile creatoare ale 
secretarului general al parti
dului cu privire la dezvol
tarea economiei românești, a

în discuții s-a apreciat că 
sistemul de furajare practicat 
pînă acum nu a avut în ve
dere valorificarea deplină a 
condițiilor specifice și a tra
dițiilor din agricultura tuturor 
zonelor țării noastre, mergîn- 
du-se pe linia unui consum 
exagerat de furaje concentrate, 
cu soluții tehnologice care so
licită un consum mare de 
energie și forță de muncă. In 
cadrul consfătuirii, s-a subli
niat că este necesar să fie re
considerate nu numai normele 
de furajare, ci înseși normele 
de creștere și îngrijire a ani
malelor, gîndirea și concepția 
despre zootehnie, important 
sector al agriculturii, învăță- 
mîntul șl cercetarea de specia
litate.

Cei peste 1 000 de parti ci- 
panți s-au angajat, în numele 
oamenilor muncii din agricul
tură, să facă totul, să nu 
precupețească nici un efort 
pentru realizarea, in cele mai 
bune condiții, a măsurilor 
cuprinse în documentele afla
te pe ordinea de zi a consfă
tuirii, în vederea creșterii sub

vieții sociale, a lnvătămîn- 
tului. culturii și științei, in 
etapa de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
în România, strălucita contribu
ție adusă de conducătorul iubit 
al partidului și statului nostru 
la sporirea prestigiului interna
țional al României socialiste șl 
la cauza păcii, prieteniei și co
laborării In Europa și In lume.

★
In organizarea Consiliului 

municipal de educație politică 
și cultură socialistă, vineri, la 
Cluj-Napoca au avut loc boga
te manifestări închinate aniver
sării zilei de naștere a secre
tarului general al partidului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. La Casa ds cultură 
a studenților, sute de oameni 
ai muncii clujeni, activiști de 
partid șl de stat, reprezentanți 
ai organizațiilor de masă și 
obștești, oameni de știință, cul
tură și artă, studenți șl elevi 
au luat parte la simpozionul 
purtînd sugestivul generic „Hal 
să ne unim popoare!". Cu acest 
prilej, academicieni, cadre di
dactice din lnvățâmîntul uni
versitar au Înfățișat unitatea 
■ocial-politieă a întregului po
por in jurul partidului, al secre
tarului său general, marile suc
cese obținute de națiunea ro
mână, ia cîrma destinelor căre
ia se află, de peste un deceniu 
și jumătate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Simpozionul a fost 
urmat de un program artistic 
omagial, susținut de formații 
profesioniste și ale amatorilor, 
fruntașe în Festivalul național 
„Clntarea României".

La Biblioteca centrală univer
sitară a avut loc vernisajul unei 
ample expoziții de carte cu 
tema: „Din gîndirea social-po- 
litică a președintelui Nicolae 
Ceaușescu", ce Ilustrează vasta 
operă a conducătorului Româ

stanțiale a producției vegetale, 
prin amplasarea rațională a 
culturilor și asigurarea de se
mințe de mare productivitate, 
dezvoltării producției animalie
re, prin sporirea și mai buna 
folosire a bazei furajere, îm
bunătățirii activității în sec
torul de mecanizare, în toate 
domeniile agriculturii.

In încheierea lucrărilor con
sfătuirii a luat cuvîntul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România.

Cuvintarea se va da publi
cității.

Ampla cuvlntare a secre
tarului general al partidului 
a fost urmărită de cel prezențl 
cu deosebit interes, cu depli
nă aprobare, profundă satis
facție, fiind subliniată in re
petate rînduri cu puternice și 
Îndelungi aplauze.

Aprecierile și îndemnurile 
cuprinse in cuvintarea tova
rășului Nicolae Ceaușescu au 
găsit un larg ecou in rindul 
participanților la consfătuire,

care au reafirmat dorința fer
mă a țărănimii, a tuturor lu
crătorilor de pe ogoare, de a 
acționa cu intreaga lor ener
gie, cu abnegație și spirit re
voluționar, pentru transpune
rea neabătută in viață a indi
cațiilor și orientărilor date de 
secretarul general al partidu
lui, a hotăririlor Congresului 
al XII-lea al P.C.R., de a în
făptui cu succes noua revolu
ție agrară în țara noastră.

Participanții au aclamat, In 
repetate rînduri, cu multă în
suflețire pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, aducîndu-i, cu pri
lejul apropiatei aniversări a 
zilei sale de naștere, sărbătoa
re scumpă întregii națiuni, 
omagiul vibrant, prinosul de 
nețărmurită dragoste, stimă și 
recunoștință al țărănimii, a! 
tuturor oamenilor muncii din 
agricultură, pentru activitatea 
neobosită ce o consacră pro
gresului și prosperității patriei 
noastre socialiste, înfloririi ei 
continue, în deplină libertate 
și independență, bunăstării și 
fericirii poporului, cauzei so
cialismului și păcii in lume.

Vi/ita oficială de prietenie 
in țara noastră a președintelui

Republicii Islamice Pakistan

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au reintilnit cu președintele 

Mohammad Zia-ul Haq și doamna Zia-ul Haq

niei socialiste închinată inde
pendenței, suveranității, pro
gresului șl fericirii poporului 
român, păcii, colaborării și bu
nei înțelegeri între popoare, 
contribuția sa la dezvoltarea 
teoriei $1 practicii revoluționa
re, largul Interes de care se 
bucură pe toate meridianele 
globului opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Sub genericul „Omagiu", la 
Galeriile de artă a fost deschisă 
o bogată expoziție cuprinzind 
lucrări ale studenților Institutu
lui de arte plastice, iar la Casa 
municipală de cultură elevi ai 
Școlii populare de artă au susți
nut un vibrant recital de poezie 
patriotică.

★
In satele șl orașele județului 

Hunedoara s-au desfășurat nu
meroase manifestări cultural- 
educative dedicate sărbătoririi 
apropiatei zile de naștere a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
conducătorul Iubit al partidului 
și statului nostru, eminenta 
personalitate a vieții politice 
internaționale. La marile biblio
teci din municipii șl orașe au 
fost deschise expoziții de carte 
care reliefează gîndirea social- 
politlcă a președintelui Româ
niei.

La cinematografele din Deva 
șt Valea Jiului s-au prezentat 
expuneri despre „Noua ordine 
economică Internațională în 
concepția secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu". urmate de 
filme documentare.

La căminele culturale din 
Geoagiu, Ilia, Baia de Criș, 
Bălța și altele au fost organiza
te concursuri gen „Cine știe 
dștigă" despre viața și activi
tatea revoluționară a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, urmate 
de recitaluri de poezie patrioti
că și revoluționară. In numeroa
se localități ale județului au 

avut loc, de asemenea, specta
cole festive care au evidențiat 
contribuția remarcabilă a secre
tarului general al partidului la 
Înfăptuirea măreței opere de e- 
dlficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pă- 
mîntul României.★

In semn de înalt omagiu adus 
celui mai iubit fiu al poporului 
român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in județul Harghita 
au avut loc numeroase manifes
tări politice și cultural-educati
ve cu prilejul apropiatei aniver
sări a zilei sale de naștere. 
Clubul minerilor din Bălan a 
găzduit spectacolul de muzică 
și poezie : „Partidul — 
Ceaușescu — România".

Peste 300 de metalurgiști din 
Vlânita au luat parte la simpo
zionul omagial: „O viată de om 
închinată progresului și păcii", 
desfășurat la clubul muncitoresc 
din localitate, după care a ur
mat programul artistic: „Slavă 
partidului și conducătorului 
său".

La bibliotecile din orașele 
Toplița, 'Gheorgheni. Cristuru 
Secuiesc. Borsec șl Odorheiu 
Secuiesc au fost vernisate expo
ziții de carte social-politicâ in 
cadrul cărora sint prezentate 
operele științifice ale secretaru
lui general al partidului. Tot 
aici au avut loc seri de poezie 
patriotică sub genericul: „La 
multi ani partid iubit".

In alte peste 30 de localități 
harghitene au avut loc manifes
tări omagiale la care au partici
pat mii de oameni ai muncii 
români și maghiari, tineri și 
vtrstnlci, care și-au exprimat 
și cu acest prilej stima deosebi
tă pe care, alături de toți oa
menii muncii, indiferent de na
ționalitate, din țara noastră, o 
poartă secretarului general al 
partidului, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia- 
iiste România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu, s-au reintilnit, vineri 
dimineața, cu președintele Re
publicii Islamice Pakistan, ge
neral Mohammad Zia-ul Haq, și 
cu doamna Zia-ul Haq.

Cei doi șefi de stat și-au ma
nifestat, încă o dată satisfacția 
deplină față de înțelegerile Ia 
care s-a ajuns în timpul dialo
gului la nivel înalt româno-pa
kistanez de la București, con
vingerea că acestea vor contri
bui la adincirea și diversificarea 
raporturilor de prietenie șl bună 
conlucrare dintre popoarele ro
mân și pakistanez in domeniile

Plecarea din Capitală
(Urmare din pag. 1)

O gardă militară a prezentat 
onorul. S-au intonat imnurile de 
stat ale celor două țări, in timp 
ce erau trase 21 de salve de 
artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Mohammad Zia- 
ul Haq au salutat drapelul de 
stat al Republicii Socialiste 
România, după care au trecut în 
revistă garda de onoare.

Șeful statului pakistanez și-a 
luat apoi rămas bun de la per
soanele oficiale române aflate 
pe aeroport — tovarășii Iile 
Verdeț, Gheo"ghe Oprea, Corne
lia Filipaș, Gheorghe Pană, Ște
fan Andrei, Ana Mureșan, Con
stantin Olteanu, alte persoane 
oficiale.

Au fost de față ambasadorul 
României la Islamabad și am
basadorul Pakistanului la Bucu
rești.

Numeroși bucureștenl venițl 
la aeroport au ovaționat Înde
lung pe președinții Nicolae 
Ceaușescu și Mohammad Zla-ul 
Haq, manifestîndu-și satisfacția 
față de rezultatele pozitive cu 
care s-a încheiat vizita în țara 
noastră a solului poporului pa
kistanez. S-a dat expresie șl cu 
acest prilej dorinței poporului 
român de a trăi în pace și bună 
înțelegere cu toate popoarele lu
mii, încrederii sale că raportu
rile româno-pakistaneze vor cu
noaște o continuă dezvoltare, în 
folosul ambelor țări, al cauzei 
păcii, securității și colaborării 
internaționale.

La scara avionului, un grup 
de pionieri au oferit buchete de 
flori celor doi șefi de stat, to
varășei Elena Ceaușescu și 
doamnei Zia-ul Haq.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat un călduros rămas bun 

politic, economic, tehnico-ștlln- 
țific șl cultural. Totodată, s-a 
subliniat că hotăririle conve
nite — întemeiate pe principiile 
egalității in drepturi și avan
tajului reciproc, respectului in
dependenței și suveranității na
ționale, neamestecului in tre
burile interne —. dau o perspec
tivă durabilă conlucrării bila
terale, relațiilor româno-pakis
taneze, in folosul ambelor țări 
și popoare, al cauzei păcii șl 
colaborării neîngrădite între 
toate națiunile lumii.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mohammad Zia-ul Haq și-au 
exprimat, de asemenea, satis

de la generalul Mohammad Zia- 
ul Haq, de la doamna Zia-ul 
Haq, de la persoanele oficiale 
care au însoțit pe președintele 
pakistanez In vizita sa in țara 
noastră.

Cei doi conducători și-au 
Btrins cu cordialitate nvinile, 
s-au îmbrățișat cu prietenie. La 
rindul său, tovarășa Elena 
Ceaușescu și-a luat rămas bun 
de la generalul Mohammad Zia- 
ul Haq, de la doamna Zia-ul 
Haq.

Înainte de plecare, generalul 
Mohammad Zia-ul Haq a ex
primat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, poporului român, în

Telegramă de la boldul avionului

Excelenfei Sale 

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,
Părăsind România la încheierea vizitei noastre, eu șl soția mea 

dorim să exprimăm Excelenței Voastre și doamnei Ceaușescu, 
guvernului și poporului României sincera noastră gratitudine pentru 
primirea cordială și calda ospitalitate ce ne-au fost acordate de-a 
lungul vizitei noastre. Această vizită, deși scurtă, a oferit o extrem 
de utilă ocazie pentru un schimb de opinii privind impo-tante 
probleme internaționale, precum și relațiile noastre bilaterale. In 
consecință, sint încredințat că colaborarea dintre cele două țări ala 
noastre va contribui nu numai la întărirea și consolidarea relațiilor 
cordiale existente între țările noastre, ci și la cauza păcii mondiale.

Profit de această ocazie ca să transmit Excelenței Voastre cela 
mai bune urări de viață lungă șl fericire, prosperitate crescîndâ 
poporului prieten al României.

MOHAMMAD ZIA-UL HAQ
Președintele

Republicii Islamice Pakistan

facția pentru schimbul de pă
reri în probleme actuale ale 
situației politice internaționale, 
reliefind, și cu acest' prilej, ho- 
tărirea României șl Pakistanului 
de a conlucra intens, în conti
nuare, pe arena internațională, 
pentru a-și aduce întreaga con
tribuție la soluționarea marilor 
probleme care confruntă omeni
rea, pentru instaurarea in lume 
a unui climat de destindere, se
curitate. pace și colaborare între 
toate statele.

Intilnirea a decurs în aceeași 
atmosferă de caldă prietenie și 
stimă reciprocă, în care s-a 
desfășurat dialogul româno-pa
kistanez la nivel inalt.

treaga gratitudine pentru pri
mirea deosebit de călduroasă 
făcută in timpul șederii In 
România, manifestîndu-și pro
funda satisfacție față de vizita 
fructuoasă întreprinsă în țara 
noastră.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a 
nrat pe generalul Mohammad 
Zia-ul Haq să transmită un 
călduros mesal de prietenie po
porului pakistanez, impreună cu 
cele mai bune urări de succes 
în dezvoltarea țării, de pace *1  
prosperitate.

La ora 10 45, aeronava prezi
dențială pakistaneză a decolat.
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De la marile aspirații ale anului 1859—

la marile împliniri ale anului 1982
Unirea s-a identificat in gindireo marilor 

patrioți $1 revoluționari din epocă cu ideea 
unității de cuget ți de vrere, de scop ți de 
ideal o tuturor românilor. „Dorința cea mpi 
more, cea mai generală, aceia hrănită de 
toate generațiile trecute, aceia care este su
fletul generației actuale, aceia care, implinită 
va face fericirea generoțiilor viitoare — este 
unirea principatelor intr-un singur stat, — 
scria Kogălniceanu -, o unire firească, le
giuită țl neapărată, pentru că In Moldova ți 
Valahio sintem acelați popul, omogen, Iden
tic ca nici un altul, pentru că avem același 
ineeput, acelați nume, aceiași limbo (...), 
oceleoți dureri in trecut, acelați viitoriu de 
asigurat ți, in sfirțit, aceioți misie de în
deplinit*.

Printre marile aspirații afirmate In contextul 
luptei pentru Unire se numără la loc de 
cinste libertatea ți dreptatea socială, înfăp
tuirea unei societăți In care să triumfe cauza 
celor mulți. Afirmată de personalitățile pro
gresiste ala. vremii, Ideea libertății țl drep
tății a fost de fapt o reeunoațtere deschisă, 
o ieșire in areno publică a năzuințelor legi
time către o viață mal bună a maselor de 
asupriți. A rămas In legendă acel personaj 
ridicat din rindurile țărănimii exploatate, pe 
nume Ion Roată, care a ridiculizat prin iste
țimea sa modul in care boierii înțelegeau ega- 
litateo socială, prefigurind. In felul său. ideea 
că împlinirea idealurilor de libertate, drep
tate. democratism presupune transformarea 
prealabilă a societății.

Căutind izvoarele Unirii, foița șl tăria celor 
core ou implinit-o, aspirația spre progresul 
patriei, idealul dezvoltării ei râmine un coro
lar necesar. Intr-adevăr, eroii de la 1859 au 
împlinit Unirea vislnd ea noul stot reieșit din 
actul proclamării Iul Alexandru loan Cuza ca 
domn al Munteniei șl Moldovei să marcheze 
un punct de plecare hotărltor pentru dezvol
tarea economică ți socială a României, pen- 
tru bunăstarea ți prosperitatea țârii țl oame
nilor săi. A fost o voință, a fost o mare as
pirație spre binele potrlei și poporului, in- 
crederea In unire ți viabilitatea el fiind In 
același timp și-n egală măsură încrederea In 
neeesitoteo progresului, a dezvoltării, a ridi
cării patriei pe trepte mai inalte de progres, 
de civilizație, de propășire multilaterală, in 
consens cu legile Istoriei, cu exemplul glorio
sului nostru trecut național.

Ca In toate marile momente ale Istoriei 
noastre ți la 1859 poporul o fost factorul de
cisiv al momentului, forța care a impus vic
toria Unirii. Excepționala prezență a maselor 
In desfășurarea evenimentelor s-a vădit ți 
prin rostirea puternică a Idealului ca poporul 
să fie, să devină stăpin pe soarta sa, acesta 
ilustrind mesajul împlinirii unității Munteniei 
eu Moldova, simbolizată ți reprezentată de 
domnitorul Alexandru loan Cuza. Dorința ar
dentă a țârii ca poporul să depoziteze țl să 
exercite puterea in noul stat a dat 
temei șl durabilitate operei realizate atunci, 
conferindu-i din perspectiva istoriei ce i-a 
urmat, Identitate cu caracter revoluționar, di
namizator, ce avea să se prelungească pină 
In zilele noastre. Acum, In zilele cind marele 
Ideal al suveranității poporului se regăsește 
în întregul său confirmat de viața țării.
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ce poate fi mai adevărat 
decit atingerea ochilor, 
ce poate fi mai adevărat decit atingerea 
mîinilor
hai să ne întllnim ochii 
văzul meu să se cufunde in văzul tău 
irisul meu să se verse in marea irisului tău

hai să ne intilnim miinile 
miinile bătătorite de cimpia aspră 
de dealurile lunatice 
ți de munții noștri cei mari 
hai să ne intilnim miinile 
eu, tu, el, noi 
mină cu mină.
„hai să dăm mină cu mină"

de aici,
de la o împreunare de miini 
stiinsă, din ce in ce mai strînsă, 
de la o împreunare de ochi 
strinsă, din ce în ce mai strinsâ, 
s-a născut 
cuvintul Unire.

/---------------------------------------------
Una din caracteristicile fun

damentale ale societății In care 
trăim este, fără îndoială. clima
tul de deplini egalitate între 
toți membrii ei. profundul de
mocratism care se manifestă in 
toate domeniile vieții si activi
tății marii colectivități umane 
pe care o reprezintă națiunea 
noastră socialistă. Desigur, drep
tatea ei egalitatea au fost si ră- 
min două din liniile de forță 
esențiale In al căror punct de 
perspectivă a-a eituat si se si
tuează mobihirile progresului 
social ale marilor evenimente 
istorice și. In aceeași măsură, 
■talanul împlinirilor reprezenta
tive ale tmud popor.

Referindu-ne la situația exis
tentă in România de astăzi nu 
putem să nu constatăm faptul 
că ea reprezintă un model stră
lucit de rezolvare, de împlinire 
a aspirațiilor de dreptate și e- 
galitate. O societate în care au 
fost înlăturate pentru totdeauna 
orice urme de exploatare a o- 
mului de către om. în care t<^i 

. cetățenii fără deosebire de na

ționalitate, participă cu aceeași 
pasiune, cu același elan la în
făptuirea unor obiective comu
ne. In care tot ceea ce se gîn- 
dește, ee decide. 6a aplică In 
practică este rezultatul dezbate
rilor și al voinței comune. In 
care omul reprezintă valoarea 
supremă, punctul de referință 
al tuturor eforturilor care se fac

României socialiste Împreună cu 
tot ceea ce ne aparține si ne de
finește prin timp, prin istoria 
trecută. In prezent.

Democrația socialistă, una din 
marile cuceriri ale societății 
noastre, este o democrație via, 
adevărată, aflată lntr-un con
tinuu proces de nerfectionaz*.  
de adlncire efectivă. Mai cu sea

socialism, printre legile funda
mentale ale acestuia ea aflîn- 
du-se la loc de frunte. Progre
sul patriei depinde in mod 
direct de progresele înregistrate 
In domeniul democratizării so
cietății, iar modul in care s-au 
perfecționat si diversificat struc
turile democratice in tare noas
tră atestă Încă o dată Justețea

că sau teritorial-admlnistrativă 
problemele de interes general 
sint discutate si decise de către 
voința oamenilor muncii ; tot 
ceea oe reprezintă document vi- 
Zlnd problemele de fond ale 
vieții sociale este supus dezba
terii opiniei publice. Glasul și 
voința poporului se fao cu fer
mitate auzite de la oele mal

pro- 
aoo-

care

LUCIAN AVRAMESCU

ALTERNATIVA 
RAȚIUNII

De fiecare dată, ziua de 24 Ianuarie ne provoacă o emoție 
specială, in care intră, alături de semnificația majoră a 
evenimentului, venerația față de cei ce l-au făurit și 

care s-au dovedit a fi vrednici de epoca lor, de istoria nea
mului, de aspirațiile seculare spre unitatea națională, procla
mată. fără încetare, de la cărturarii ți cronicarii scriitori ai 
veacurilor îndepărtate pină in momentul făuririi lor. Alături 
de emoția ireversibili sintem supuși unei „provocări" de na
tură reflexivă, unei meditații in marginea evenimentului ți 
care, condensată, ar suna astfel : unitatea națională româ
nească din 1859 este un produs al inteligenței și al rațiunii 
diplomatice a făuritorilor el. Sd ne explicăm ; de reguli ase
menea acte politice sini rezultatul unei stări de beligerantă 
imediată, al unor vărsări de singe, al unor sacrificii ale căror 
răni durează îndelung. Eșecurile datorate împotrivirilor duș
mănoase sint de atitea ori mai probabile decit izbinzlle. Chiar 
istoria noastră (vezi tentativa lui Mihai Viteazul) poate proba 
asemenea drame. Or, înfăptuirea Principatelor^Unite. deve
nite România. propune, din cite ne dăm seama,'pentru intiia 
oară in Europa, o nouă alternativă a dobindirii drepturilor 
legitime, inalienabile : alternativa rațiunii, a căilor pașnice, a 
evitării atîtor nefericiri pe cadavrele cărora se întemeiază, 
mai totdeauna, statele moderne. Dar această alternativă, sol
dată cu o strălucită și aclamată (de toți prietenii României) 
victorie a fost posibilă printr-o adevărată șansă a magnetu
lui, șansa apariției unei strălucite generații da intelectuali 
patrioți care, animați de idealul sublim al Unirii, au pățit Și 
strategia ți mijloacele adecvate.

Vor rimine pururea in memoria istoriei naționale, chipu
rile marilor bărbați ai Unirii, in frunte cu Mihail Ko
gălniceanu, Vasil» Alecsandri, frații Britianu, Bolinti- 

neanu Ion Ghica și firește, Alexandru loan Cuza, întiiul 
domnitor al României unite. Crescuți în cultul dragostei de 
neam, desAvirșindu-și pregătirea intelectuali in marile cen
tre ale Europei, simțind pulsul evenimentelor politice, spriji- 
nindu-se pe concursul imensei majorități a populației, folo
sind relațiile pe care le stabiliseră in Apus, mai ales in 
Franța și Italia, datați cu o inteligență diplomatică unanim 
prețuită de interlocutori, acești bărbați providențiali pot fl 
considerați, fără ezitare, întemeietorii României moderne. 
„Ceva uluitor. Nu s-a tras un foc de armă și totuși Muntenia 
și Moldova, surori din naștere, s-au contopit intr-o singură 
ființă : România t*.  nota, cu o admirație ce aduce cu mirarea, 
un diplomat occidental. Cine-șl închipuie că totul a decurs 
foarte simplu se înșală grav și-i recomandăm sd citească 
Istoria misiilor diplomatice ale lui Alecsandri și corespon
dența (diplomatici, dar șt intimă) a protagoniștilor mai înain
te enumerafi. Se va vedea cită energie intelectuală, cită in
teligență s-a cheltuit. Iar acești bărbați au fost inzestrați. din 
plin, cu aceste haruri, care, dealtfel s-au perpetuat, și exem
plul lui Nicolae Titulescu, „diplomatul nr. 1 al deceniului 4", 
cum i-a numit un istoric străin, este edificator. Ca să nu mai 
vorbim de unanim apreciatele inițiative diplomatice roma
nești din ultimul deceniu, care au ridicat atit de sus prestigiul 
țării noastre.

Altă reflecția ce urmează automat, este aceasta : 
Intre făuritorii unității naționale din 1859 un rol preponde
rent l-au avut oamenii de litere, scriitorii : Alecsandri, Kogăl
niceanu, Bolintineanu, Bolliac, Ion Ghica ș.a. Nu ne miră, 
căci totdeauna scriitorul român a fost suflet din sufletul nea
mului, in opera lui concentrindu-se, exponențial, ființa acestui 
popor. Fără si intrăm in amănunte, să ne referim numai la 
Deșteptarea României ori Hora Unirii ale lui Alecsandri. O 
perspectivă estetizantă asupra „Horei Unirii" ni s-ar părea 
mai mult decit meschină, căci această Marsilieti a unirii 
Românești este deasupra oricărei considerații de natură „pur 
artistică". In versurile simple, de o fluență naturală și o ac
cesibilitate captivantă, care sint concepute programatic sd fie 
memorate, să însuflețească și să entuziasmeze mulțimile, 
bardul național a topit nostalgia eternă a solidarității româ
nești, dlrzenla și frumusețea morală a sufletului acestui po
por carpato-dunărean, hotirirea de a ne crea o patrie uni
tară, liberă, independentă și demnă. „Hora Unirii" o capodo
peră in sens estetic ? Momentul cerea un imn al Unirii, poe
tul a răspuns cu strălucire acestei sfinte aspirații, de unde 
nemurirea poeziei. Multe poeme concepute sub impulsul 
estetic te vor perima, s-au perimat. „Hora Unirii" plămădită 
sub impulsul patriotismului nepieritor va dăinui cit destinul 
Patriei căreia ii este destinată și o dată cu ea numele poetu
lui. O dovadă peremptorie ci durabilitatea artei este asigu
rată in primul rind de substanța ei umană, in care se re
cunosc marile sentimente ale cetății. Slujitori ai cuvlntului, 
care năzuiți spre dezideratul suprem al durabilității, iată u 
mare lecție care se cuvine mereu evocată.

POMPILIU MARCEA

<-------------------------
Socialismul a înzestrat po

porul nostru multimilenar cu o 
deplină conștiință a identității 
sale, i-a sporit resursele mo
rale si încrederea in outerile 
sale. Dînd viață obiectivelor de 
dezvoltare multilaterală a oa- 
triel. poporul nostru și-a asu
mat sarcina de materializare a 
idealurilor de prosperitate si ci
vilizație care au animat aintot- 
deauna fiii săi cei mai de sea
mă. progresul neîntrerupt al so
cietății noastre, atit pe Plan po
litic. economic, cit și social, 
cultural și moral demonstrează 
elocvent adeziunea profundă a 
maselor largi populare la politi
ca partidului. la inflăcăratele 
chemări patriotice și revoluțio
nare ale secretarului general al 
partidului nostru. Toate acestea 
aint expresia manifestării in 
viața social-economică a tării 
• unui om nou. animat perma
nent de aspirația către o multi
plă perfecționare profesională 
și morai-polltică.

în istoria contemporană a pa
triei. epoca pe cere o parcurgem 
azș se va înscrie cu certitudine 
ca renresentind una din eta
pele cele mși fertile ale deve
nirii noastre, nu numai in ceea 
e» numim îndeobște progres 
material, dar și a înălțării tu-

K_______________
—

Unitate de cuget, de faptă, de 
aspirații, de Împliniri. Iată, ex
primată în mod sintetic, carac
teristica fundamentală a națiu
nii noastre socialiste, a modu
lui acesteia de a acționa neabă
tut, sub conducerea înțeleaptă 
a partidului, pentru înfăptuirea 
mărețelor obiective ale operei 
de făurire a socialismului și co
munismului pe pămintul patriei. 
Privind chipul de fiecare zi al 
tării, inregiștrînd transformărila 
spectaculoase care se petrec ne
contenit, conferind demnitate și 
măreție fără egal ascensiunii 
sale in timp și in istorie nu poți 
să nu te gindești la uriașa forță 
creatoare pe care o constituie 
poporul, unitatea sa de ideal și 
do acțiune nemijlocită.

In repetate rinduri s-a afir
mat faptul că unitatea moral- 
politică a națiunii noastre con
stituie principala forță motrică 
a progresului In toate domenii
le vieții societății. Intr-adevăr, 
sint de neconceput mărețele 
realizări obținute de România 
socialistă in anii construcției 
noii onnduiri, pașii uriași tăcuți 
pe drumul civilizației, al bună

1N LIBERTATE ȘI DREPTATE
în toate planurile vieții sociale, 
economice, politice, culturale etc 
este, firește, o societate in ca
drul căreia dreptatea si egali
tatea nu mai sint simple no
țiuni, aspirații de implinit, ci 
realități nemijlocite, starea de 
fapt a existentei cotidiene a 
unui popor. O astfel de societa
te, o astfel de țară, un astfel 
de popor sintem noi, totl fiii

turor locuitorilor acestor me
leaguri oe o treaptă superioa
ră a conștiinței de sine. Alt
fel spus, epoca de după Con
gresul al IX-lea al Partidului a 
constituit un adevărat generator 
de energie revoluționară, reie- 
vînd an de an pe o spirală me
reu ascendentă, atit realiză
rile. progresul multilateral al 
tării, cit Si transformările con
științei noastre de sine.

Ridicarea nivelului calitativ al

mă in anii de cind la condu
cerea partidului și statului nos
tru se află cel mai iubit fiu al 
națiunii, secretarul general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, democrația a cunos
cut un proces intens de impli
care efectivă a mecanismelor 
șale in planurile vieții reale. 
Democrația cete o condiție 
sine qua non a progresului in

deplină a politicii partidului 
nostru. viabilitatea ideilor de 
excepțională însemnătate rezul
tate. și In această direcție, din 
concepția președintelui tării, to
varășul Nicolae Ceaușesou.

Putem vorbi cu deplin temei 
de faptul că in societatea noas
tră poporul participă plenar, ne
mijlocit la conducerea societă
ții. In fiecare unitate economi

înalte tribune, ele sint asculta
te și urmate întocmai. In acest 
cadru democratic se hotarăsa 
destinele prezente și viitoare 
ale întregului popor si tot în 
acest cadru ele sint transpuse 
In practică. împlinite prin mun
ca unită a tuturor. Aceasta este, 
da fapt, expresia supremă a de
mocrației. numai in acest fel 
noțiunile de dreptate și liberta-

----------------------------------------------------------------------

te fsi dezvăluie sensurile 
funde, căpătînd o deplină 
zjerire In fapte.

Din pgrspeotiva anilor
au trecut de,la istorica Înfăp
tuire a Unirii Principatelor pu
tem vorbi, rostind de foot Încă 
un adevăr fundamental, da ma
terializarea unor idealuri stră
vechi, de triumful unor aspira
ții umane pe deplin întemeiate, 
aspirații pe care numai societa
tea socialistă le-a transformat 
în realități permanente ale noii 
noastre istorii. Pe chipul do as
tăzi al tării, chip pe care mo
mentul luminos al Unirii pro
iectează. prin istorie. Dină la 
noi. imaginea anticipată a unei 
patrii libere, demne, unite, cu
vintele dreptate si libertate 
apar si strălucesc asemenea u- 
nor embleme incandescente care 
guvernează prin forța realității 
lor întreaga noastră existentă. 
Pentru că. într-adevăr. România 
socialistă este o tară a liber
tății si a dreptății.

C. OSTAHIE

deoarece pină la urmă omul 
este forța hotăritoare a tuturor 
transformărilor revoluționare 
din societate. Ampla activitate 
poiitico-eduoatlvă pentru de- 
aăvirșirea omului nou, înaintat, 
cu o inaltă conștiință și pregă
tire culturală și profesională, 
cu o gindire cutezătoare, re
voluționară. caoabil să înțelea
gă legile dezvoltării sociale, co
mandamentele istoriei demon
strează validitatea concepției

demnității de a fl tinăr. A fi 
tinăr demn inseamnă In pri
mul rind a lupta pentru îmbu
nătățirea continuă a muncii in 
toate domeniile, a-ti manifesta 
voința fermă de a întrona ' in 
toate sectoarele un climat de 
ordine si disciplină, a lupta cu 
toate tortele Den tru autodepăsi- 
re. pentru progreș.

Intensa activitate de așezare a 
întregii economii pe baze cit 
mai trainice. In cadrul cărora

siunilor progresului si civilizați
ei sătești. Tinerii de azi sint 
contemporani cu istoria, ei se 
formează pentru muncă si viață 
In spirit comunist, revoluționar, 
înfăptuirea sarcinii de trecere a 
României in stadiul de tară me
diu dezvoltată nu se poate re
aliza fără participarea p'enară 
a tineretului, fără conștiința im
plicării sale totale in istorie. 
Realizarea acestui pas înainte 
pe palea progresului se află in

PATRIA PROGRESULUI MULTILATERAL
muncii in toate domeniile se 
află intr-o legătură indisolu
bilă cu întronarea in întreaga 
activitate socială a unui pu
ternic spirit revoluționar. Da
torită acestui spirit revoluțio
nar au fost posibile succesele 
care au marcat pășirea Româ
niei pe o nouă treaptă a isto
riei sale. De De această treaptă 
sublinierea de către secretarul 
general al partidului a necesi
tății transformării omului con
stituie o indicație primordială.

stării tuturor oamenilor muncii 
fără existența unui deplin con
sens între toti fiii acestui po
por, consens manifestat in ega
lă măsură în vrere, în simțire, 
în fapta de fiecare zi. Ctitorul 
acestei indestructibile arhitec
turi de energii, de elanuri 
creatoare este, desigur. Parti
dul Comunist Român, forța po
litică conducătoare in societate» 
noastră, forță care a știut să

partidului de a acționa In spiri
tul cerințelor obiective ala 
progresului, pentru înfăptuirea 
idealurilor comunismului. Acest 
drum nu este neted, linșit de 
obstacole. Intransigenta fată 
de neajunsuri și lipsuri, sniritul 
de răspundere trebuie să ca
racterizeze fiecare tînăr la ia
cul său de muncă și in societate. 
Dacă ar fi să numim o trăsă
tură distinctivă a tinărului de 
azi, atunci fără ezitare ar tre
bui să o numim oe aceea a

noul mecanism economico-fi- 
nanclar, principiile autocondu- 
cerii și autogestiunii concen
trează energia creatoare a po
porului. a tinerilor, angajind-o 
direct in obținerea noii cali
tăți. constituie un obiectiv 
stringent al progresului nos
tru. Tinerii au șansa de a parti
cipa direct, nemijlocit, la în
făptuirea obiectivelor noii re
voluții in agricultura româ
nească, contrîDuind lg sporirea 
zestrei satului de azi, a dimen

strinsă legătură cu modul In 
care se va afirma noua calitate 
în toate domeniile muncii și vie
ții. Tinerilor li se cere să mun
cească mai bine, să gindească 
mai profund, mai matur, să lupte 
împotriva comodității și auto- 
multumirii. Noua calitate este 
o problemă generală a tării, a 
întregului ponor, de care de
pinde progresul general al so
cietăți) noastre, dar și o pro
blemă a fiecărui tinăr. De o deo
sebită importantă sint in acest

context indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceausescu privind sar
cinile care revin tineretului. Ti
nerii trebuie să-și sporească e- 
xigenta fată de ei înșiși. să 
muncească cu mai multă sîr- 
guintă pentru însușirea a tot ce 
este mal valoros, mai inainlat In 
tehnica și știinla contemporană, 
pentru a se pregăti temeinio 
și a putea astfel aduce o contri
buție mult mai activă la pro
gresul României. Tinărului din 
ziua de azi i se cere in cel mai 
înalt grad să fie un cutezător, 
să-și cultive cea mai de preț tră
sătură a tinereții, curajul. Cu
tezanța. poarta către nou. arma 
de luptă împotriva rutinei, co
modității și iraționalului, a 
fost dintotdeauna arma tineri
lor. Cel mai sugestiv exemplu 
îl ilustrează, de fapt, destinul 
poporului nostru. Istoria sa ne 
apare ca o definiție vie a unul 
drum care a fost mereu un 
drum al curatului și al victoriei, 
un drum spre adevăr și lumină, 
spre oameni, spre fericire, spre 
progres.

FLORIAN POPA MICȘAN _____________________________>

necontenit un imens prestigiu 
tn rindurile maselor, o prețuire 
fără de egal, acest lucru se da
torează identificării sale cu ma
rile probleme aje istoriei po
porului nostru cu necesitatea 
de a le rezolva din perspectiva 
aorintelor celor mulți, a aspira
ției acestora către o lume mai 
bună și mai dreaptă, către ega
litate și libertate.

partidului, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu.

Sintem o țară aflată tn plin 
avint creator. Sintem un popor 
caracterizat prin hărnicie, prin 
elan constructiv, prin dorința 
de face, de a Împlini, de a 
lăsa cu miinile și cu mințile 
noastre semne distinctive în 
timp, in istoria prezentă și Vii
toare. Avem obiective mărețe 
de implinit, obiective pe măsu

socialiste, istorie care se leagă 
nemijlocit de numele Partidului 
Comunist Român, este, alături 
de toate celelalte mari împliniri, 
istoria înfăptuirii depline a unei 
mari aspirații a fiilor acestui 
pămint: unitatea. Evocind eve
nimentul de la 34 ianuarie 1859, 
cele care l-au precedat sau l-au 
urmat pe aceeași fibră a isto
riei înțelegem că numai odată 
cu făurirea societății socialiste,

NEZDRUNCINATA NOASTRĂ UNITATE
acționeze necontenit in legătu
ră directă cu aspirațiile întregu
lui popor, cu legile dezvoltării 
sociale, punînd în permanentă 
in centrul întregii sale politici 
interesele omului, bunăstarea și 
fericirea sa. dezvoltarea lui mul
tilaterală. Este In afara orică
rei îndoieli faptul că dacă, in 
decursul existenței sale, parti
dul și-a ciștigat și și-a păstrat

Istoria, dar mai ales prezen
tul — prin bogăția lui de împli
niri, de argumente vii ale pro
gresului, ale bunăstării și civi
lizației — stau mărturie pentru 
măreția inegalabilă a operei is
torice înfăptuite de partid. Ope
ră al cărei punct de pornire și 
corolar, in același timp, il oon- 
stituie unitațea de monolit a 
întregului popor in jurul aces
tuia, al secretarului general al

ra idealurilor care ne animă în 
permanentă. Oricine privește a- 
teastă imagine a înțelegerii de
pline, a unității in acțiune, a 
muncii orientate spre un tel co
mun nu poate să nu se gindeas- 
oă la destinul de excepție al po
porului nostru, popor care a nu
trit întotdeauna aspirații de 
pace, de progres, de bună în
țelegere eq toate celelalte po
poare. Noua istorie a României

cu întărirea rolului conducător 
al partidului visul de secole al 
poporului nostru s-a implinit in 
adevăratul sens al cuvintului. 
Desigur, desființarea unor gra
nițe arbitrare a avut la timpul 
respectiv o uriașă importantă 
istorică, dovedită și susținută de 
evenimentele care au urmat. 
Trebuie însă să afirmăm faptul 
că adevărata unire a Însemnat

un proces istoric îndelungat al 
cărui apogeu a fost atins in anii 
i rezentului. Poporul nostru, totl 
fiii patriei — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— se află strîns legați prin 
munca comună, prin aspirațiile 
și idealurile comune, prin rea
lizările de pină acum și prin o- 
biectivele ce le stau in fată, prin 
însuși faptul că societatea în 
care trăiesc — societate a celor 
mai largi posibilități de dezvol
tare multilaterală a personalită
ții umane — este opera lor co
mună, clădită cu brațele, cu ini
mile și cu cutezanța minților, 
îndrumați de partid, oamenii 
muncii de pe Întreg cuprinsul 
tării iși aduc zi de zi contribu
ția lor. prin eroismul muncii ne
mijlocite, la progresul pe toate 
planurile al patriei socialiste. 
Este o imagine de fiecare mo
ment, dar tocmai în firescul of 
stă și extraordinara-i forță sim
bolică. pentru că ea reprezintă, 
de fapt, Împlinirea idealului is
toric al poporul nostru, acela de 
unitate deplină în libertate de
plină.

CORNELIU COSMIN

BALADA UNIRII
Is cetatea Albei-lulia 
A bătut un domn Viteaz 
Care-n rouă nemuririi 
Și-a spâlat al tău obraz. 
El avea trei chei in mină 
Și in piept un singur gind 1 
Ce-i de-o limbă românească 
Frați să fie pe pămint, 
locuind aceeași casă 
Sub același nimb solar 
Graiul să le fie pururi 

.Netăiat de vreun hotar.
Din inalturi capul mindru

Pe pămintul românesc 
A căzut lovit hoțește 
Precum mărul cel domnesc. 
Imbrâcind cămăși de lațrimi 
Pentru-o clipă om crezut 
Că s-a stins în cer lumina 
Și in plins cel nenăscut, 
imbrâcind cămăși de lacrimi 
Pentru-o clipă am uitat 
Că in rouă nemuririi 
Cel Viteaz s-a imbăiat. 
Din țârinâ ca un fulger

Mult mai teafăr, mult mai viu 
A luat înfățișare
Cind de tată, cind de fiu, 
Și pe calul alb, de vifor, 
El trecu din veac în veac 
Sacrul vis să-l împlinească, 
Dorul cel fără de leac. 
Acum iată, sus, la Alba 
Implinindu-și multul dor 
Stă de veghe Voievodul 
Peste veac, nemuritor.

DAN VERONA
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Adjunctul ministrului afacerilor externe 
al U.R.S.S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, vineri, pe tovarășul 
Leonid F. Iliciov, adjunct al 
ministrului afacerilor externe al 
U.R.S.S.. șeful delegației sovie
tice la reuniunea de la Madrid, 
aflat într-o vizită in tara noas
tră.

La primire au participat tova
rășii Stefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe. Ion Datcu, 
ambasador în M.A.E.

A fost de fată V. I. Droz
denko. ambasadorul U.R.S.S. la 
București.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicoiae Ceausescu un căl
duros salut sl cele mai bune 
urări din partea tovarășilor 
L. I. Brejnev. secretar general 
al C.C. ăl P.C.U.S.. președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., N. A Tihonov, pre
ședintele Consiliului de Miniștri. 
«1 A. A. Oromiko, ministrul 
afacerilor externe. Totodată, to
varășul L. F. Iliciov a adresat 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
eu prilejul apropiatei aniversări 
a zilei sale de naștere, calde fe

Vicepreședintele Asociației 
de prietenie Pakistan — România

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, vineri, pe 
Mohammad Ashraf, vicepre
ședintele Asociației de prietenie 
Pakistan—România, care a în
soțit pe președintele Republicii 
Islamice Pakistan in vizita ofi
cială efectuată in tara noastră.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-a fost transmis de către 
vicepreședintele Asociației de 
prietenie Pakistan—România un 
călduros salut din partea mem
brilor Asociației, a tuturor prie
tenilor României din Pakistan. 
De asemenea, oaspetele a expri
mat întreaga gratitudine pentru

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

V-am Dromis Dentru astăzi lansarea unui nou concurs „Cine sile 
cîstlcă o fotografie cu autograf" si iată că mă tin de cuvînt. Firește, 
alegerea temei noului nostru concurs a constituit oroblema cea mai 
complicată, dat fiind că am primit propuneri de teme automobi
listice, fotbalistice, muzicale, culinare si. bineînțeles, de gimnastică. 
M-am gîndlt să rămînem tot in perimetrul sportului, asa incit vă 
nroDun o temă olimpică, mai exact sdus De marginea nrezentelor 
olimpice ale sportivilor români.

Avind experiența concursurilor precedente si. deci, convingerea 
că majoritatea Darticlnantilor se pregătesc si se documentează mi
nuțios, voi pune și citeva întrebări ceva mai grele. Răspunsurile 
trebuie trimise pînă la data de 28 ianuarie (inclusiv), purtînd pe 
plic ștampila respectivă, urmind ca rezultatele să le prezint în 
rubrica de simbătâ. 6 februarie, cînd vor fi cunosctiti cîstlgătorti. 
De această dată, am la dispoziție suficiente fotografii, autografele 
vor fi scrise imediat ce voi cunoaște numele cistigătorilor. asa că 
nu-mi rămîne decît să vă urez succes si să vă Indic drent princi
pale surse de documentare cărțile apărute în Editura ..Sport-Tu- 
risrn". duu„ Olimpiadele de la Melbourne. Rorna. Tokio. Mexic, 
Miinchen si Montreal.

Iată acum cele 10 întrebări la care trebuie să răspundeți :
1. Numiți sportiva româncă în care se puneau cele mai mari 

gperante la J.O. din 1956. dar care avea să se claseze doar oe Idcu! 
5. deși înregistrase același rezultat cu ocupantele locurilor 2. 3 si 4 !

2. Care a fost sportul cel mai productiv pentru delegația olim
pică a României, la J.O. de Ia Melbourne si cite medalii ne-a adus 
el atunci ? ...

3. în 1909. la IO. de la Roma. un... vinător roman a cucerit 
titlul olimpic. Despre cine este vorba si la ce probă a cistigat me
dalia de aur ?

4. Cea mai tinără componentă a delegației olimpice romane la 
J.O. de la Tokio a fost și cea mai surprinzătoare campioană a ace
lei ediții. Stiti despre cine este vorba ?

5. Un mare performer al sportului nostru s-a aflat. In 1972. la 
on nas de a fl eliminat din cursa pentru titlul olimpic. Pe care 
avea. apoi, să-l cistige. intr-e manieră entuziasmantâ. Numiți spor
tivul si disciplina in rare a conenrat .știind că el avea să dobîn- 
dească atunci și o medalie de argint.

6. La J.O. din Mexic, o reprezentantă a sportului românesc do-
hîndea titlul cu o performantă excepțională, care ameliora simultan 
5 recorduri : mondial, olimpic, european, balcanic si al României. 
Cine este ea ? ...... , ,

7. La aceeași ediție a Olimpiadei. Lia Manolhi. celebra noastră 
aruncătoare de disc, obținea medalia de aur. Stiti la a cita ediție 
a Jocurilor participa ea ?

8. fii 1976. la Montreal, un sportiv român ratează podiumul de 
premiere, deși performanta sa era egală cu aceea a „medaliei" de 
bronz, llesnre cine e vorba ?

9. în întrecerile de gimnastică ale J.O. de la Moscova a obtinat 
nota 19 si o altă gimnastă româncă. Indicați numele ei Si aparatul 
la care a reușit calificativul maxim.

10. Numiți primii trei sportivi români din punct de vedere al 
totalului de medalii cucerite la Jocurile Olimpiee. Mal exact snus, 
sportivii care au adunat cele mai multe medalii la Olimpiade.

Probabil că. celor care le sint familiare problemele olimpice sl 
care urmăresc tndeanroane ascensiunea olimpică a sportului roma
nesc. Întrebările li se vor părea floare la ureche, cum și sint. 
in fond avind in vedere faptul că 8 dintre cele 10 întrebări se

referă la campioni, deci Ia personalități recunoscute. Vreau să pre
cizez. însă, că — de această dată -» nu mai fae concesii, pretinzlnd 
10 răspunsuri absolut exacte. Va fi nevoie să rememorați citeva 
dintre cele mai frumoase amintiri ale sportului românesc, ceea ce 
cred că vă va prilejui momente de destindere și de lectură atră
gătoare.

Urindu-vă încă o dată succes denlfn. folosesc restul spațiului oe 
care-1 mai am la dispoziție pentru a răspunde citorva dintre scri
sorile Primite in ultima vreme :

• Daniel Brezeana > Mi se pare că am mal precizat, dar repet : 
In 1982 nu sint programate nici campionate europene si nici între
ceri mondiale, la nivelul ..senioarelor". Figurează. în schimb. în 
calendarul competitkmal international o nouă ediție a ..europe
nelor" de iunioare. „Cupa Mondială" si Campionatele balcanice
• Stela Filip 1 Am ascultat „ultimul ABBA" din noiembrie. îmi 
place, ca sl tie. dealtfel * Adrian Gheorghiu ; Ar fi culmea să-mi 
trimiti Drih postă un... acvariu cu pești •! Nu spun că nu mi-ar 
place 9ă-l am. dar prefer pestele... saramură 1 • Margareta Vișoiu : 
Din cite știu, cursurile de pregătire pentru admiterea la I.E.F.S. au 
început in această lună, ceea ce nu înseamnă că e crea ttrziu să 
te prezinți. Cu certitudine, sint foarte folositoare * Steliana Du
mitru : A fost o poveste întreagă cu fotografiile respective. Cert 
e că flu mă așteptam ca o simplă glumă să la o asemenea turnură. 
Dar, ce te poți aștepta de la veșnicii vinători de reclamă?! • Vlad 
Juri : N-am primit răspuns de la autorul cârtii respective, dar nici 
nu mă așteptam să-mi răspundă. Dc regulă, adevărul nu-i prea 
convine celui care I-a falsificat! • Mlrela Olaru: Adresa e bună, 
deci aștept să-mi scrii despre cele întimplate In căminul vostru.
• Ludovic Percș : Bineînțeles că a fost un simplu zvon, neînteme

Teatrul Național „I.L. Caragia- 
le" (sala mică): FILUMENA MAH- 
TURANO — ora IS. CALIGULA — 
ora 19,30 (sala Atelier): FANTE
ZIILE LUI FARIATIEV — ora 15, 
AȘTEPT1NDU-L PE GODOT — 
ora 19.30 (la aala Mică a Palatu
lui) : IDOLUL ȘI ION ANAPODA 
— ora 19 ; Opera Română: TRA- 
VIATA — ora 19: Teatrul de ope
retă: STELELE OPERETEI — ora 
19.30; Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra” (sata Schitu Mâgurea- 
nu): O ZI DB ODIHNA — ora 
15, FERMA — ora 19.3» (sala 
Grădina Icoanei): POEZIA MU
ZICII TINERE — ora IS, ANEC
DOTE PROVINCIALE — ora 19,30; 
Teatrul Mic : NIȘTE TARANI — 
ora 19,30; Teatrul Foarte Mic : 
PREMIERA — ora 16, STOP PE 
AUTOSTRADA — ora 20; Teatrul 
da comedie: PETTTOAREA — ora 
11, CONCURS DE FRUMUSEȚE — 
ora 2».

(C.S.S. Unirea Iași) șl Natașa 
Șerbâneseu (Voința București), 
eu cite 5 puncte și o partidă în
treruptă, in timp ce in turneul 
pentru obținerea categoriei I 
conduce Claudia Boștenaru (Di
dactica Alexandria), cu 6 punc
te, urmată de Mariana Amindas 
(C.S.M. Cluj-Napocal — 5,5
puncte.
• ÎN ULTIMUL numit ai re

vistei „Uniunea europeană de 
fotbal" se arată că In cete 196 
de meciuri disputate pini in 
prezent in eadrul actualei ediții 
a cupelor europene intercluburi 
s-au inseris 597 de goluri, ceea 
ce reprezintă o medie de 3,95 pe 
meci, superioară cu 9,21 In ra
port cu situația existentă anul 
trecut in aceeași fază a compe
tițiilor. Cele 196 de partide s-au 
incheiat cu 160 de victorii (din
tre care 41 in deplasare) și 36 de 
egalități In 11 cazuri, golurile 
inscrise In deplasare au deter
minat calificarea echipelor ce 
au realizat această performantă, 
de trei ori reeurgindu-se Ia de
partajarea prin lovituri de la 
11 m.

Pe de altă parte, se subliniază 
că numărul golurilor inscrise in 
fiecare dintre cele trei compe
tiții este aproximativ egal: 142 
In Cupa campionilor. 150 in 
Cupa cupelor și 305 în „Cupa 
U.E.F.A." (intr-un număr aproa
pe dublu de meciuri).

iat, ca toate zvonurile. Trudi și-a Început pregătirile și are pla
nuri mari. Pe care le va realiza, sint convinsă ! Paula Floare» : 
Am citit, mi-a plăcut, te felicit. Mai scrie-mi 1 • Virgil Prejbea- 
nu : Fiat 147 • Hannelore Schuler : îmi închipui că nu ti-e ușor 
să rezolvi la fel de bine toate „hobby-urile" tale, dar gim
nastica du performanță impună multă răbdaro. și, mai ales,
mult timp de pregătire. Și gimnastică și pian. în același timp,
nu cred că merge, mal ales atunci cînd există șl concurenta...
poeziei ! Mai scrie-mi • Ionel Trifu i N-am reușit să văd filmul, 
dar am auzit că e foarte bun. în general, nu prea am 'răgaz oentru 
mers la cinematograf, deși mi-ar place, ca oricui ! • Stan L, : 
De ce atita mister?! N-ai fi primul dintre coresnondentii mei. 
Intr-o asemenea situație. Aștept, deci, să te decizi ! • Viorela 
Grignrescn : Chiar si dacă nu-mi spuneai, bănuiam că nu e nu
mele tău adevărat. Era aproape normal să-ti tei un Oseudonim, 
cind scrii fraze de genul : „Asa. buclată si aranjați „la fix", i-am 
scos din oapuci ne dumnealor, grozavii. eare se fâceau că mă Igno
ră". Dar dacă te ignorau cu adevărat?!... • Radu Jipa; Greu de 
sous... Poate că un tratament serios — Itl recomand Mangalia — 
te va readuce in terenul de . ioc. Nu știu. insă, dacă are vreun sens 
aă forțezi nota, riscind ! îti doresc, oricum. Însănătoșire grabnică. 
Mai scrie-mi • Geta L.T.M. : Te sancționez, publicîndu-te : „Vezi 
tu. Nadia, sint sigură a*  silueta la si Inteligenta mea ar face o 
„Misa" din toate punctele de vedere. Așa. insă, eu voi rămine o 
proiectantă oarecare, iar tn vei răspunde la scrisori. 8l nu e prea 
drept ! De te n-oi avea si eu norocul tău ?!" Dacă tu crezi că 
„norocul" meu înseamnă „silueta" mea, atunci... • Luta Vasile : 
Nu știu dacă am să reunesc, dar iți enumăr : clătite cu ciuperci și 
smîntînă, chifteluțe de știucă și pline caldă de casă, tort de ananas 
șl cafea cu frișcă... Mă opresc aici, că nu mai pot scrie nimic ! Mi 
s-a făcut o foame !!!!.„

SPORT
• IN TURNEUL ZONAL mas

culin de șah care se desfășoară 
la Băile Herciilane, după desfă
șurarea a 11 runde, pe primul 
loc in clasament se află Ribli, 
cu 9 punct: Vineri. Ribli l-a
învins pc Schmidt, iar Meduna 
a citșigat la Inkiov. S-au înche
iat remiză partidele Ambroz — 
Gheorghev si Pavlov — Veli
kov.

Locul doi. în clasament este 
ocupat de Mihai Hubă. cu 7 
puncte si o partidă neterminată. 
O victorie a obținut Florin 
Gheorghiu, are l-a învins pe 
Ghindă, totaiizînd acum. 6 puncte.
• ASTAZI, Inceplnd de la ora 

16.00, in sala „Urbis" din Capi
tală. in organizarea Asociației 
sportive Urbis, va avea ioc o 
interesantă gală de box dotată 
eu „Cupa Unirii".

Printre protagoniștii acestei 
gale, la care vor fl prezent; bo- 
• eri din cluburile și asociațiile 
bueur ștene. f’gureoză Ma ian 
Culineac, Caro) Hajnal și Stan 
Licurici (Urb;s), Gheorghe Fe
răstrău, Adrian Lăcătuș și Con
stantin Zoicăreanu (Meeanieă 
fină), Nicolae Voicu, Gheorghe 

licitări și urări de noi succese 
in activitatea sa.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit si a rugat să se 
transmită tovarăși lo< Leonid 
Brejnev, N. A. Tihonov și 
A. A. Gromiko un călduros sa
lut șl cele mai bune urări de 
sănătate si succes in activitatea 
lor.

S-a procedat la un schimb de 
vederi în probleme ale vieții 
internaționale și in mod deose
bit ale păcii si securității in 
Europa. In acest cadru, a fost 
evidențiată importanta deosebi
tă pe care o au eforturile in 
direcția opririi cursei înarmări
lor. stopării amplasării de noi 
rachete cu rază medie de ac
țiune, pentru retragerea celor e- 
xistente, pentru eliberarea În
tregului continent de orice ar
mament nuclear, cerințe esen
țiale ale popoarelor europene, 
condiții ale înlăturării pericolu
lui de război in Europa și In 
lume.

O atenție deosebită * * fost 
acordată reuniunii de la Madrid, 
exprimîndu-se dorința Încheie
rii cu succes a acesteia, ca re
zultatele sale să nu fie influen
țate de situații lăturalnice din 
Europa Si din lume, de crește

onoarea de a fi primit de șeful 
statului român.

Mulțumind, tovarășul Nicola*  
Ceaușescu a rugat să se trans
mită membrilor Asociației de 
prietenie Pakistan—România un 
salut și cele mai bune urări de 
prosperitate și succes in activi
tatea ce o desfășoară pentru 
întărirea prieteniei și colaboră
rii dintre țările și popoarele 
noastre.

Vicepreședintele Asociației de 
prietenie Pakistan—România a 
folosit această Ocazie pentru a 
transmite tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul apropia
tei aniversări a zilei sale de

Stoian șl Lucian Voios (Semă
nătoarea).

• DUMINICA, 84 ianuarie, 
baza sportivă Metalul din Capi
tală va fi gazda primului cros al 
sezonului, dotat cu „Cupa Uni
rii". Competiția, ce se va desfă
șura sub genericul „Daciadei", 
va cuprinde 6 probei junioare II
— 1 600 m; juniori II — 2 400 m; 
junioare I — 2 400 tn; juniori I
— 4 000 m; senioare — 3 200 m

MERIDIAN • MERIDIAN
și seniori — 6 400 m. Primul
start va avea loc la era 10,30.
• ÎN SFERTURILE DE FI

NALA (Grupa A) ale „Cupei 
campionilor europeni" la baschet 
feminin, la Belgrad, Steaua Ro
șie Belgrad a Întrecut cu scorul 
de 82—71 (44—38) formația Uni
versitatea Cluj-Napoca. In a- 
eeeasi grupă a competiției. Ia 
Trcvisio, echipa italiană Cera
mica Pagnossin Treviaio a în
vins cu 79—60 (44—23) formați» 
bulgară Minior Perntk.
• ORAȘUL GHEORGHIENI 

— socotit pe drept cuvint polul 

rea încordării intervenite hj ul
tima perioadă ci, dimpotrivă, ele 
să fie in concordanță cu aspira
țiile popoarelor europene, să 
impulsioneze realizarea preve
derilor Actului final de la 
Helsinki, să stabilească convoca
rea Conferinței pentru dezanga
jare militară șt dezarmare pe 
continent, să asigure continuita
tea procesului general-european 
de edificare a securității si coo
perării.

8-a evidențiat, de asemenea, 
însemnătatea negocierilor sovie- 
to-amoricane da la Geneva In 
problema mijloacelor nucleare 
cu rază medie de acțiune In 
Europa, necesitatea angajării 
într-o formă sau alta și a ce
lorlalte state europene pentru 
a contribui la obținerea de re
zultate care să ducă la Întări
rea securității tuturor statelor șl 
popoarelor europene, in condi
țiile unui echilibru militar sta
bil in Europa, la un nivel tot 
mai scăzut al Înarmărilor nu
cleare, la înlăturarea pericolu
lui care amenință pacea și secu
ritatea Continentului.

Întrevederea s-a desfășurat 
Intr-o atmosferă caldă, tovără
șească.

naștere, cele mai sincere feli
citări si urări de noi succese in 
activitatea pe care o desfășoară 
pentru binele poporului român, 
pentru pace, destindere si o lar
gă colaborare internațională.

In timpul convorbirii, s-a 
subliniat eă vizita oficială de 
prietenie In tara noastră a pre
ședintelui Republicii Islamice 
Pakistan, general Mohammad 
Zia-ul Haq va contribui la dez
voltarea bunelor relații de prie
tenie si colaborare statornicite 
Intre țările și popoarele noastre.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

frigului și asul din centrele Im
portante ale hocheiului româ
nesc — s-a îmbogățit eu na 
mare șl modern patinoar artifi
cial acoperit. Este cea de-a pa
tra bază sportivă modernă pen
tru sporturi pe gheață din tur», 
după cele de la Miercurea Ciuc, 
București și Galați. Zestrea tu
ristică a acestui frumos oraș de 
la poalele Hășnlașului Mare și 
din apropierea stațiunii balneare 
La cu Roșu, s-a imbogățit, de a

semenea, cu un modern hotel 
turistic și cu o nouă casă de 
cultură.

• FESTIVALUL DE ȘAH 
„Hercules ’82“ a continuat cu 
turneele rezervate jucătoarelor 
și jucătorilor de categoriile I și 
a fl-a, competiții din care s-au 
dlspntgt plnă in prezent șapte 
runde.

In turneul feminin pentru ob
ținerea normei de candidat 
maestru, pe primul loc se află 
la egalitate Nadejda Mltescu 
(C.S.S. Km. Vilcea), Sorina Dan 

în Editura Politica 
a apârut volumul: 

NICOLAE
CEAUȘESCU 

Pentru 
o politică 

de pace în 
întreaga lume

AGENDA
Vineri, tovarășul Gheorghe 

Oprea, prim vtceprtm-ministru 
al guvernului Republicii Socia
liste România, și contraamiral 
Mohammad Fazii Janjua, mi
nistrul industriei alimentare și 
agriculturii al Republicii Isla
mice Pakistan, au semnat Me
morandumul cu privire la creș
terea schimburilor comerciale și 
dezvoltarea cooperării econo
mice dintre România și Pakis
tan, In care sint consemnate 
principalele rezultate ala con
vorbirilor purtate, in timpul 
vizitei, in legătură cu aceste 
domenii.

TEATRE

LUCRĂRILE CELU! K-M. VII-LEA CONGRES AL COOPERAJIEI 
DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚil Șl DESFACEREA MĂRFURILOR
<—“ \

Telegramă adresată C.C. aiP.C.R., 
tovarășului Nicolae Ceausescu

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Participa, ții la cel de-al VII-lea Congres al 
Cooperației de producție, achiziții și desfacerea 
mărfurilor, in numele celor 8 milioane de 
membri ai cooperației de producție, achiziții și 
desfacerea mărfurilor, români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități, exprimă condu
cerii partidului, dumneavoastră personal, mult 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, sentimen
tele lor de înaltă considerație și stimă, 
pentru modul strălucit in care Partidul 
Comunist îndeplinește rolul de forță politică 
conducătoare in opera de construcție socialis
tă in patria noastră, pentru contribuția dum
neavoastră hetăritoare la elaborarea și înfăp
tuirea întregii politici interne și externe a 
partidului și statului, la propășirea, progresul, 
independenta si suveranitatea României so
cialiste.

Congresnl adresează, totodată, întreaga sa 
gratitudine și calde mulțumiri conducerii parti
dului, dumneavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescn, pentru aprecierile din Mesajul 

dresat in numele Comitetului Central al Parti
dului, Consiliului de Stat șl Guvernului, pen
tru inalta exigentă manifestată fată de activi
tatea desfășurată de cooperația de producție, 
achiziții și desfacerea mărfurilor, pentru aten
ția și sprijinul permanent acordate dezvoltării 
cooperației de producție, achiziții șl desfacerea 
mărfurilor.

Congresul a decis să pună ideile acestui 
Mesaj — document de inestimabilă valoare 
principială și practică — Ia baza intregii acti
vități a cooperației de producție, achiziții și 
desfacerea mărfurilor, considcrindu-1 călăuza 
sa in munca dc viitor și a stabilit măsuri con
crete pentru traducerea in viată a sarcinilor 
cuprinse in el.

Congresul a făcut bilanțul activității in anii 
care au trecut de la congresul precedent. In 
această perioadă, organele si organizațiile coo
perației de producție, achiziții și desfacerea 
mărfurilor, prin manca lor neprecupețită pen
tru înfăptuirea politicii partidului, au a- 
chlzitionat, pentru fondul de stat, cu 67 la 
sută mai multe produse agroalimentare din 
gospodăriile populației, fată de cincinalul pre
cedent, au livrat Ia fondul pielei de două ori 
■nai multe produse vegetale $1 animale, s-au 
dezvoltat prestările de servicii către populație, 
obținind un ritm mediu superior celui realizat 
pe ansamblul economiei naționale. Producția 
industriei mici s-a Înfăptuit cu o lună de zile 
mai devreme fată de prevederile cincinalului, 
cu o depășire de aproape un miliard lei. Pla
nul la export a fost Îndeplinit cu două luni 
inainte de termen. Desfacerile de mărfuri cu 
amănuntul au crescut an de an. contribuind 
la creșterea nivelului de trai al oamenilor 
muncii. 8-a dezvoltat baza tehnico-mâtcrială 
in toate domeniile, au sporit eficiența și gradul 
de rentabilitate, beneficiile crescind cu peste 
1,3 miliarde lei și s-au indcplinii an de an obli
gațiile față de bugetul de stat. Fondurile coo
perativelor de eredit au sporit de peste două 
ori, iar depunerile membrilor de peste o dată 
și jumătate, ceea ce a permis dublarea împru
muturilor acordate membrilor acestora.

în spiritul înaltelor exigențe puse de dum
neavoastră la Plenara comună a C.C. al P.C.R. 
și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Econo
mice șl Sociale din noiembrie 1981, a criticilor 
aduse cooperației de producție, achiziții si des
facerea mărfurilor. Congresul a făcut o anali
ză responsabilă a activității desfășurate, con- 
centrindu-și atenția asupra stabilirii de mă
suri corespunzătoare pentru lichidarea in cel 
mai scurt timp a lipsurilor si neajunsuri
lor, pentru perfecționarea continuă a muncii 
potrivit cerințelor etapei actuale de dezvoltare 
economico-socială a patriei noastre.

Congresnl a dat curs hotărirli nestrămutate 
a organelor și organizațiilor cooperației de 
producție, achiziții si desfacere*  mărfurilor, a 
membrilor cooperatori, a întregului personal 
dc a munci cu dăruire și abnegație pentru 
înfăptuirea sarcinilor ce le revin din ho- 
tăririle Congresului al Xll-tea, din'planul cin
cinal de dezvoltare a economici naționale. 
Constituind o manifestare a adeziunii de
pline a tuturor membrilor cooperatori la politi
ca partidului. Congresul a exprimat hotărirea 
fermă a organelor și organizațiilor coopera
tiste, de a iniâpial in cit mai bune eondiții 
întreaga politică internă și externă a partidului 
și statului nostru.

Potrivit indicațiilor pe care ni ie-ați dat. 
Congresul consideră prioritare sarcinile care 
revin cooperației de producție, achiziții și des
facerea mărfurilor tn participarea la autocon- 
ducerea și autoaprovizionarea teritorială, in 
care scop se va intensifica activitatea de con
tractări și achiziții de produse agricole, se 
vor dezvolta gospodăriile anexe ale unități
lor cooperatiste pentru producția animală și 
vegetală, se vor sprijini gospodăriile populației 
in creșterea producției agricole.

Una din sarcinile principale ale activității 
cooperației de producție, aehizitii și desfacerea 
mărfurilor va fi dezvoltarea prestărilor de 
servicii cătfe populație, componentă impor
tantă a politiei! partidului de creștere a ni
velului de trai al întregului popor, de ri
dicare a gradului de civilizație a satului. Vo
lumul serviciilor prestate va trebui să ajungă 
in 1985 la 6 miliarde lei, de două ori mai-mult 
fată de anul 1980.

Avind la bază Indicațiile cuprinse In Mesaj, 
producția industriei miei se va dezvolta pu
ternic, realizindu-se o creștere in anul 1985 
de peste două ori fată de anul 1980. Ea va fi 
orientată eu precădere spre realizarea de 
obiecte de uz casnic și gospodăresc, de confec
ții, tricotaje, Încălțăminte si alte bunuri de 
larg eonsum. O itenție deosebită se va acorda 
producției de artizanat si artă populară. Se va 
dezvolta producția alimentară, industrializarea

și semiindaskializarea legumelor, fructelor *1  
altor produse agricole. Se va lărgi exportul, 
promoviudu-se produse competitive cu un înalt 
grad de valorificare a materiei prime și eu 
eficientă ridicată.

Se va da o atenție deosebită dezvoltării si 
utilizării mai largi, valorificării tot mai inalte 
a materiilor prime locale, a celor recuperabile 
și refolosibile, economisirii combustibilului, 
energiei și altor materiale.

Organele și organizațiile cooperatiste vor lua 
toate măsurile pentru a dezvolta activitatea 
comercială sl a asigura satisfacerea cerințelor 
populației in aeest domeniu, vor lucTa cu spirit 
de înaltă răspundere si exigentă pentru desfa
cerea la timp și in bune condiții a produse
lor, inlăturind cu desăvirsire orice tendință de 
risipă, speculă și intermediari. Vom face totul 
ea produsele să ajungă la consumator, la con
structorii socialismului îndeplinind in felul 
acesta îndatoririle față de partid si popor.

Congresul a liotărit măsuri pentru lărgirea 
activității cooperativelor de eredit, atragerea 
de noi membri in rindul acestora, sporirea 
participării cu fonduri a membrilor coopera
tori, creștere*  împrumuturilor acordate aces
tora si indeosebi a împrumuturilor pentru sco
puri cu earaeter productiv pentru dezvoltarea 
producției vegetale si animale in gospodăriile 
populației.

Cooperația de producție, achiziții șl desfa
cerea mărfurilor si de credit va aplica cu 
fermitate noul mecanism economico-finan- 
ciar, principiile auteeonducerii muncitorești și 
autogestiunii, pentru ridicarea rentabilității in 
toate domeniile, creșterea substanțială a bene
ficiilor, reducerea cheltuielilor si instaurarea 
unui regim sever de economii, sporirea parti
cipării membrilor la dezvoltarea activității coo
peratiste, apărarea fermă si neabătută a avu
tului obștesc.

Acord ind o deosebită atenție lărgirii sl adin- 
eirii continue a democrației cooperatiste, Con
gresul a adus modificări statutului și a stabilit 
măsuri pentru sporirea participării cooperato
ri lor la activitatea economieo-soeială a coope
rativelor de producție, achiziții și desfacerea 
mărfurilor și de credit, Ia întreaga activi
tate de conducere și de luare a deciziilor, 
pentru generalizarea experienței pozitive, pen
tru promovarea criticii și autocriticii, pentru 
lichidarea eu hotărîre a oricăror manifestări 
de birocratism și rutină, pentru perfectionarea 
continuă a muncii organelor și organizațiilor 
cooperatiste. Se va dezvolta o intensă muncă 
politică de masă in scopul creșterii conștiinței 
socialiste a tuturor cooperatorilor si lucrăto
rilor, pentru educarea acestora in spiritul con
cepției științifice, materialist dialectice despre 
lume și viată, de dreptate, etică șl echitate 
socialistă, de cinste și corectitudine, pentru 
întărirea sentimentului de slujitori devotați ai 
poporului.

Congresul a exprimat deplina adeziune față 
de politica externă a partidului nostru, ft.iă 
de rolul activ al Republicii Socialiste România 
pe arena internațională, in lupta pentru apli
carea fermă a principiilor deplinei egalități in 
drepturi, respectului independentei și suvera
nității naționale, neamestecului in treburile in
terne, avantajului reciproc, nerecurgerii la forță 
și amenințarea cu forța, a dreptului fiecărui 
popor de a-si hotărî de șine stătător soarta și 
a dat o înaltă apreciere inițiativelor conduce
rii partidului, ale dumneavoastră personal, to
varășe Nicolae Ceaușescu. in domeniul dezar
mării generale și in primul rind al dezarmării 
nuelearc. pentru stabilirea unei păci trainice 
pe continentul nostru și in lume. Apelului 
Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Congresul a hotărit. totodată, ca organele 
alese ale cooperației de producție, achiziții și 
desfacerea mărfurilor să sprijine cu toată fort*  
șl să promoveze in toate raporturile lor in
ternaționale această politică externă.

Au fost stabilite, totodată, măsuri pentru in
tensificarea relațiilor de colaborare și a schim
burilor economice cu organizațiile similare din 
țările socialiste, din tarile in curs de dezvol
tare, din celelalte țări, pentru participarea ac
tivă a cooperației de producție, aehizitii și des
facerea mărfurilor in cadrul Alianței Coope
ratiste Internationale, promovarea in această 
organizație a relațiilor de colaborare intre 
organizațiile cooperatiste, ea organizații in
dependente și egale in drepturi, in vederea 
lărgirii cooperării intercooperaiiste cit și pen
tru sporirea contribuției acestui organism in
ternational la solutionarea problemelor majore 
care confruntă omenirea. Ia cauza destinderii 
internaționale. Ia promovarea păcii in lume.

în numele tuturor organelor și organizațiilor 
cooperației de producție, achiziții si desfa
cerea mărfurilor, al oamenilor muncii din miș
carea cooperatistă, asigurăm conducerea parti
dului, pe dumneavoastră personal, că întreaga 
cooperație dc producție, achiziții și desfacerea 
mărfnriior va munci cu dăruire și pasiune pen
tru a-și îndeplini și depăși sarcinile pe anul 
1982 și pe întregul cincinal, iși va aduce 
contribuția la înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului »i statului. pentru 
dezvoltarea, propășirea și înflorirea patriei 
noastre socialiste, pentru binele, bunăstarea 
și fericirea poporului român.

Ingăduiti-ne, mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca acum, in pragul zilei dumnea
voastră de naștere, să vă adresăm cele mai 
alese felicitări și, totodată, si vă urăm ani ' 
multi de sănătate, putere de muncă si fericire, 
succese depline și mari satisfacții in activitatea 
ce o desfășurati in fruntea partidului si sta
tului nostru, pentru progresul si prosperitatea 
României socialiste, pentru binele poporului 
român, pentru cauza socialismului, a libertății 
și independentei popoarelor, a colaborării și 
păcii in lume.

CONGRESUL AL VII-LEA AL COOPERAȚIEI DE PRODUCȚIE, 
ACHIZIȚII Șl DESFACEREA MĂRFURILOR <_____________ ___________ J

Cel de-al VII-lea Congres al 
cooperației de producție, achi
ziții și desfacerea mărfurilor, ale 
cărui lucrări s-au desfășurat sub 
puternica influență a Mesajului 
adresat participantilor la acest 
important forum de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, s-a incheiat 
vineri, la București, adoptind 
hotăriri menite să contribuie 
nemijlocit Ia îmbunătățirea in
tregii activități, la realizarea 
exemplară a planului pe anul 
in curs și pe întregul cincinal.

La lucrările Congresului au 
participat tovarășul Iosif Banc, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Co
munist Român, conducători ai 
unor instituții economice cen
trale și organizații obștești.

In cadrul dezbaterilor gene
rale care au avut loc in cea de 
a doua zi. au luat cuvîntul to
varășii : Ton Ioanovici. pre
ședintele U.J.C. Vrancea. Radu 
Neguț, maistru principal la 
Trustul de instalații Pitești, Ion 

Rădulescu, vicepreședinte al 
CENTROCOOP, Dumitru Tucă, 
președintele Comisiei iudetenea 
cooperativelor de credit Dolj, 
Nicolae Albu, președintele 
U.J.C. Vilcea, Iuliu Pa!!, șe
ful atelierului electromecanic al 
cooperativei de producție, achi
ziții si desfacerea mărfurilor 
din comuna Hălchiu. județul 
Brașov, Mareana Albu. direc
toarea școlii de cooperație din 
Ploiești. loan Boleta. președin
tele cooperativei de producție, 
achiziții și desfacerea mărfurilor 
din Orăștie. județul Hunedoara, 
Constantin loan, președintele 
U.J.C. Galati. Ioana Baciu, pri
marul comunei Telciu, județul 
Bislrita-Năsăud. Szasz Domo- 
kos. vicepreședinte al CENTRO
COOP, Silvia Stoian. vicepre
ședinte al U.J.C. Giurgiu, Ni
colae Hoiban, președintele coo
perativei de producție, achiziții 
și desfacerea mărfurilor din 
Năvodari. judetăl Constanta, 
Dan.Morega. președintele U.J.C. 
Gor.i, Rozalia Butean. achizitor 
la cooperativa de producție, a- 
chizitii și desfacerea mărfurilor 
din comuna Somcuta Mare, ju

dețul Maramureș. Ion Smedes- 
cu. directorul direcției plan-fl- 
nante a CENTROCOOP, Aurelia 
Radu, președintele cooperativei 
de producție, achiziții și desfa
cerea mărfurilor din comuna 
Gnvita. județul Ialomița, Tra- 
ian Farcaș, președintele U.J.C. 
Brăila, Nicolae Carabaș. pre
ședintele cooperativei agrico
le de producție din comuna Sacu, 
județul Caraș-Severln. Aurel 
Iosif, director al Centrului de 
informatică și calcul al 
CENTROCOOP, Ștefan Mathe, 
președintele U.J.C. Covasna. 
Gheorghe Donici, director al 
întreprinderii de producție pres
tări Roman. Emil Blazi. pre
ședintele cooperativei de pro
ducție. achiziții si des'acerea 
mărfurilor din comuna Sinnlco- 
lau Mare, județul Timiș. Dumitru 
Matei, contabil șef al U.J.C. 
Sălaj. Mircea Dumitru. șeful 
fermei de păsări a cooperativei 
de producție, achiziții si desfa
cerea mărfurilor din comuna 
Modelu. județul Călărași, Mi
ron Ignat, președintele Co
misiei județene a coopc-ati- 
velor de credit Tulcea,

Elena Soare. gestionar Ia 
cooperativa de producție, achizi
ții și desfacerea mărfurilor din 
comuna Vinju Mare, județul Me
hedinți. Gavrll Suclu. vicepre
ședinte al U.J.C. Harghita, 
Alexandrina Beizadea, contabil 
șef al cooperativei de producție, 
achiziții și desfacerea mărfurilor 
din comuna Scrioaștea. județul 
Teleorman, Gheorghe Gatea, 
președinte al cooperativei de 
producție, achiziții și desfacerea 
mărfurilor din Tîrnăveni, județul 
Mureș.

tn cadrul dezbaterilor, des
fășurate timp de două zile in 
plenul lucrărilor și în cind 
secțiuni, cei 220 participant! 
care au luat cuvintul, au 
dat o inaltă apreciere Mesa
jului adresat Congresului de 
secretarul general al partidului 
și și-au exprimat hotărirea una
nimă de a acționa cu toată fer
mitatea pentru traducerea in 
viată a orientărilor și indicații
lor formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu In acest 
amplu și mobilizator program 
pentru activitatea de viitor a 
cooperației de producție, achiziții 
și desfacerea mărfurilor și de 
credit. Aducindu-i cele mai vii 
mulțumiri și cea mai fierbinte 
recunoștință pentru activitatea 
neobosită pe care o desfășoară 
In fruntea partidului și a statu
lui^ in scopul dezvoltării tuturor 
ramurilor si sectoarelor econo
miei naționale, inclusiv al coo
perației de producție, achiziții și 
desfacerea mărfurilor, vorbitorii 
au adresat iubitului nostru con
ducător. în preajma aniversării 
zilei sale de naștere, urări de 
multă sănătate și putere de 
muncă, de viată lungă, plină de 
împliniri pentru propășirea ne
contenită a patriei socialiste oe 
noi culmi de civilizație si pro
gres. spre binele și fericirea in
tregii națiuni.

Exprimind deplinul acord eu 
documentele înscrise pe ordinea 
de zi. vorbitorii au analizat. în 
spiritul sarcinilor trasate de 
secretarul general al partidului, 
activitatea desfășurată de orga
nizațiile cooperației de tiroducție, 
achiziții și desfacerea mărfurilor 
și de credit in perioada care a 
trecut de la precedentul congrea, 
modul de indeplinire a sarcini
lor încredințat» de partid. Tot
odată, ei au fădut numeroase 
propuneri pentru folosirea efi
cientă a resurselor umane, ma
teriale și financiare, astfel incit 
să se asigure înfăptuirea hotă- 
ririlor privind valorificarea Drln 
contractări și achiziții a între
gului disponibil de produse 
agroalimentare de la gospodă
riile populației, dezvoltarea mal 
accentuată a industriei mid, 
sporirea și diversificarea pres
tărilor de servicii, perfectiona
rea activității de desfacere a 
mărfurilor, diversificarea gamei 
de produse destinate exportului 
și livrărilor la fondul pieței, 
participarea mai activă la În
făptuirea obiectivelor progra
mului de autoconducere si auto- 
aprovizionare teritorială. S-a 
insistat asupra necesității ca în
treaga activitate a organelor de 
conducere să fie subordonată 
realizării și depășirii sarcinilor 
de plan, pe 1982 și pe întregul 
cincinal, urmărindu-se ridicarea 
productivității muncii, aplicarea 
fermă a noului mecanism eco- 
nomico-financiar. întărirea or
dinii și disciplinei la toate locu
rile de muncă, astfel incit, coo
perația de producție, achiziții și 
desfacerea mărfurilor să-și spo
rească într-o tot. ntai mare mă
sură aportul la înfăptuirea hotă- 
ririlnr Congresului af XJJ-lea al 
partidului, a Programului-diree- 
tivă de creștere a nivelului da 
trai.

In deplin acord, participentH 
la dezbateri și-au exprimat to
tala adeziune la politica internă 
și externă a partidului și sta
tului nostru, la strălucita iniția
tivă de pace a președintelui 
României, izvorită din umanis
mul și inaltul apirit de respon
sabilitate al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu față de interesele su
preme ale poporului român, de 
idealurile de pace si indepen
dentă ale tuturor popoarelor 
lumii.

Congresul a aprobat apoi ac
tivitatea desfășurată de Consiliul 
CENTROCOOP și de Comis!*  
de cenzori, activitate prezentată 
pe larg in dările de seamă.

Au fost adoptate in unanimi
tate propunerile privind modifi
cările și completările la Statu
tul organizațiilor cooperației de 
producție, achiziții și dealacera*  
mărfurilor.

Delegații au adoptat, de ase
menea. in unanimitate. Rezo
luția celui de-al VII-lea Con
gres al cooperației de producție, 
achiziții și desfacerea mărfuri
lor.

Pentru a reflecta mai bine 
sarcinile și atribuțiile actuale, 
Congresul a hotărit ca numele 
cooperativei să fie „Cooperativa 
de producție, achiziții și desfa
cerea mărfurilor".

Trccindu-se la ultimul punct 
de pe ordinea de zi. Congresul 
a ales, prin vot secret. Consiliul 
CENTROCOOP. alcătuit din 145 
membri șl 38 membri supleant!, 
precum si Comisia de cenzori.

In prima sa ședință. Consiliul 
Uniunii Centrale a Cooperative
lor de Producție. Achiziții și 
Desfacerea Mărfurilor a ales Ci»- 
mitetul Executiv, format din 35 
membri, precum și Biroul Co
mitetului Executiv alcătuit din 
13 tovarăși. Președinte al Con
siliului a fost ales tovarășul 
Paul Niculeseu. membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
Comitetului Centra! al Partidu
lui Comunist Român, iar vice
președinți tovarășii Constantin 
loan. Ion Rădulescu. Szasz Do- 
mokos. Ion Tarachiu. Ortansa 
Vilceanu.

Comisia de cenzori a ales ca 
președinte pe tovarășul Nicolaa 
F. lonescu.

Comisia Cent-ală a Coopera
tivelor de CreJit a a'^s ca p-e- 
șediote pe tovu îîu! .!ru
Di u-'escu.

In ioahe e-ea l'-'ă- '.rșj na-tl- 
cipanții la Cono-es a : adoptat, 
intr-o atmesfe-ă ds ntit'’r">,oă 
însuflețire, textul unei telegra
me adresate Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al partidului, președintei*  Repu
blicii Socialiste România.
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Crearea de zone denuclearizate
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verigă importantă a procesului de 
destindere in viața internațională

0 IMPORTANTĂ ACȚIUNE PROPUSĂ DE TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN DEZBATERE LA O.N.U.:

Raportul privind consecințele ec nomice
și sociale ale cursei înarmărilor

Intensificare
a luptelor

în Salvador

Ample acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

„Un loc important in cadrul măsurilor de dezan
gajare militară și dezarmare trebuie să-l ocupe, după 
părerea României, crearea de zone de pace și colabo
rare, lipsite de arme nucleare. Acordurile de înfăptuire 
a unor asemenea zone trebuie să ofere garanții de 
securitate egală pentru toate țările, pe baza angaja
mentelor solemne ale statelor deținătoare de arme 
nucleare de a respecta statutul de zonă denuclearizată. 
Desigur, asemenea acorduri nu trebuie să limiteze uti
lizarea energiei nucleare în scopuri pașnice, ci, dim
potrivă, să stimuleze desfășurarea cercetărilor in acest 
domeniu și utilizarea cuceririlor fizicii nucleare pen
tru dezvoltarea economico-socială a tuturor statelor".

NICOLAE CEAUSESCU
Așa cum au arătat și conti

nuă să arate numeroasele gla
suri care se ridică de pe toate 
meridianele globului in favoa
rea dezarmării, așa cum o 
demonstrează amplele marșuri 
ale păcii și luările de cuvint 
ale unor personalități politice 
aie vieții internaționale, alter
nativa cea mai rațională, so
luția cea mai corespunzătoare 
intereselor și aspirațiilor vi
tale 1 ale popoarelor Europei, 
este denuclearizarea totală a 
zonei noastre geografice, unde, 
la ora actuală, s-a acumulat 
cea mai mare concentrare de 
armament atomic, cel mai pri
mejdios potențial distructiv. 
Semnificativ este, de exemplu, 
și faptul că, într-un număr re
cent al ziarului ..International 
Herald Tribune", cunoscutul 
om politic american George 
Kennan își intitula un articol 
..Denuclearizarea Europei — 
imperativ al supraviețuirii în
tregii civilizații". Si aceasta 
deoarece pe continentul euro
pean s-au adunat cele mai 
mari arsenale de arme nuclea
re. fiind vizat de proiectele de 
amplasare și dezvoltare a noi 
tipuri de arme nucleare, in
clusiv bomba cu neutroni, 
ceea ce face ca pe cerul Eu
ropei să se adune norii negri 
ai unei furtuni catastrofale, 
cum 6-a exprimat plastic to
varășul Nicblae Ceaușescu. In 
aceste condiții, realizarea unei 
Europe fără arme nucleare de 
orice fel. este considerată ca 
o sarcină primordială, in mă
sură să ofere premisele de 
bază ale asigurării păcii în 
întreaga lume.

In concepția tării noastre, a 
președintelui României, pro
gramul de acțiune în vederea 
soluționării radicale a proble
melor pe care le ridică azi. in 
mod acut cursa 
trebuie să fie un 
tinuu. realizabil 
succesive, de la 
rachetelor șl denuclearizarea 
Europei, pină la dezarmarea 
generală si totală. In cuvinta- 
rea rostită de tovarășul Nicolae 
Ceausescu la marea adunare 
populară din București, din 5 
decembrie. o Europă fără 
arme nucleare este concepută 
pe etape, și anume : încă pe 
timpul tratativelor sovieto- 
americane de la Geneva să se 
convină renunțarea ne durata 
acestora la aplicarea hotărirli 
N.A.T.O. privind amplasarea 
în Europa a noi rachete cu 
rară medie de acțiune si la 
dezvoltarea celor existente de 
ambelă părți și ca U.R.S.S. — 
ara cum S-a declarat de par
tea sovietică — să reducă în 
mod unilateral o anumită par
te a armamentelor sale nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne aflate în partea europeană 
a teritoriului său : negocierile 
să continue astfel ca ele să 
se Încheie cu un acord care să 
ducă la reducerea la nivelul 
cel mai scăzut al armamente
lor nucleare ; după realizarea 
acordului de reducere. 6ă 
acționeze in continuare 
lichidarea completă a 
telor cu rază medie, a 
lor tactice, a oricăror 
nucleare. Numai prin 
tuirea acestor faze, prin 
țiunea comună a tuturor sta
telor continentului, se poate 
ajunge la transformarea Euro
pei intr-un continent liber de 
arma nucleară, o Europă uni
tă prin interesele de pace si

polivalenta aspectelor 
le implică, prin ca- 
complex al mecanis- 

de

colaborare ale tuturor națiu
nilor ei.

Prin 
ne care 
racterul
melor. prin multitudinea 
interese care intră în joc în 
realizarea dezideratului dezar
mării generale și complete, 
negocierile desfășurate pină 
acum și-au dovedit deseori di
ficultatea în atingerea unor

încheierea unui tratat de secu
ritate și crearea unei zone 
denuclearizate in Balcani. 
Avind in vedere că noțiunea 
de zonă a păcii se impune 
prin chiar specificul geografiei 
politice a lumii contemporane, 
țara noastră consideră că, in zi
lele noastre, valorificarea unor 
posibilități pe care le oferă ve
cinătatea teritorială capătă va
lențe noi. Plasarea în același 
perimetru geografic a unui 
număr de state diferite ca 
mărime, potențial economie 
sau militar, orinduire social- 
politică trebuie privită nu ca 
temei al perpetuării unor di
vergente și conflicte ci ca ar
gument al bunei înțelegeri, al 
bunei vecinătăți. Fără îndo
ială. crearea de zone de pace 
și denuclearizate. in care ță
rile să dezvolte relații de bună 
vecinătate, să promoveze co
laborarea economică și dialo
gul la toate nivelurile, nu re
prezintă un pericol sau o 
amenințare pentru alte state, 
nu este îndreptată împotriva 
nimănui. De pildă, în cazul 
regiunii balcanice, propunerile 
și inițiativele tării noastre au

NAȚIUNILE UNITE 22 (Ager
pres). — La sediul Organizației 
Națiunilor Unite din New York 
6-a deschis cea. de-a doua sesiu
ne a grupului de experți ai 
O.N.U. pentru pregătirea rapor
tului asupra consecințelor eco
nomice și sociale ale cursei înar
mărilor și cheltuielilor militare.

După cum se știe, elaborarea 
de către O.N.U. de rapoarte pe
riodice asupra efectelor cursei 
înarmărilor a fost propusă de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu/ 
președintele Republicii Socialis
te România, cu prilejul partici
pării la cea de-a 25-a sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U. din 
1970.

Grupul de experți, ale cărui 
lucrări se desfășoară sub pre
ședinția reprezentantului țării 
noastre, ambasadorul Constantin 
Ene, urmează să Întocmească cel 
de-al treilea raport de acest fel.

Documentul va dezvălui ca
racterul extrem de dăunător al 
cursei înarmărilor și efectele ei 
nefaste asupra dezvoltării eco
nomice și sociale a popoarelor, 
pericolele pe care le generează 
pentru pacea și 
ternațională și 
viitoarei sesiuni 
nerale a O.N.U.
la cunoștința tuturor guvernelor 
și opiniei publice mondiale.

securitatea in- 
va fi prezentat 
a Adunării Ge- 
pentru a fi adus

încheierea sesiunii Consiliului
guvernatorilor
22 (Agerpres). — In

Italiei, s-au încheiat 
sesiunii Consiliului gu- 

Interna- 
Agricolă

al F.I.D.A

înarmărilor, 
proces con- 
prin măsuri 

înlăturarea

se 
pentru 
rache- 
arme- 
arme 

înfăp- 
ac-

ORIENTUL
LONDRA 22 (Agerpres). — In 

Orientul Apropiat nu va fi pace 
atita timp cit nu va exista o 
patrie palestiniană — a decla
rat. la Londra, senatorul ameri
can Charles Percy, la încheierea 
unui turneu de cinci săptămîni 
în zonă. El a subliniat, de ase
menea, necesitatea unei recu
noașteri reciproce intre statele 
din Orientul Apropiat.

SANAA 23 (Agerpres). — Pre
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13.00 Telex. 13.05 La sflrșlt de 
Băptâmlnă. 17.35 Săptămtna politi
că. 17,50 1001 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20.00 Telejur
nal. 20,30 Unirea — aspirație isto
rică a poporului român, izvor al 
forței sale creatoare. 20,55 Tele- 
enciclopedia. 21,30 Film serial : 
„Tranzacția" — episodul 2. 22,25 
Telejurnal Sport. 22,50 De drag și 
de voie bună. 23,30 închiderea pro
gramului.
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20,00 Telejurnal. 20.30 „Ctntarea 
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le de mare popularitate. 23,30 în
chiderea programului.
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1,00—8,40 Teleșcoală. 8,40 Tot 
tnalntel 9,11 Film serial pentru 
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rezultate pozitive imediate. De 
aceea sint apreciate ca fiind 
deosebit de constructive și ca
pabile să imprime un caracter 
progresiv procesului de. atin
gere a scopului finaL si abor
dările parțiale, care să per
mită limitarea, treptată, dar 
eficientă, a pericolului generat 
de cursa înarmărilor. In acest 
cadru, s-a impus ideea creă
rii de zone de pace și denu
clearizate. ca verigi ale Pro
cesului de dezarmare nuclea
ră. idee ce a apărut după lan
sarea, în 1945. a Primei arme 
atomice și cunoașterea efec
telor sale catastrofale. Concep
tul de zonă liberă de arme 
nucleare s-a dezvoltat apoi 
continuu pe parcursul anilor, 
ajungind in prezent să fie re
cunoscut la O.N.U. drept com
ponentă importantă, indispen
sabilă. a dezarmării nucleare 
pe plan regional si mondial. 
Tara noastră a desfășurat în 
acest sens o largă activitate, 
caracterizată prin initiative și 
propuneri de nemijlocită 
loare practică, considerind 
apariția de zone de pace 
denuclearizate ar restrînge 
sibilitățile de amplasare
noi rachete si arme nucleare 
pe continent, ar duce la re
tragerea unor mari cantități 
de armament nuclear existent 
în prezent în zonele vizate și 
ar feri statele din regiunile 
respective de amenințarea 
unui atac nuclear, evitînd im
plicarea lor într-un eventual 
conflict cu arme nucleare.

Una din primele zone în le
gătură cu care s-au lansat 
primele inițiative in vederea 
statornicirii unei zone de pace, 
lipsită de arme nucleare, este 
regiunea Balcanilor. SI alte 
regiuni au fost apoi vizate ca 
posibile zone denuclearizate : 
Europa centrală. Europa de 
nord. Adriatica si Medlterana, 
Africa, America Latină. Orien
tul Mijlociu. Asia de sud. Pa
cificul de sud. Oceanul Indian. 
In legătură cu Balcanii. Româ
nia a propus, încă din anul 
1957. stabilirea în această re
giune a unei zone de pace Si 
colaborare. Această propunere 
a fost susținută, in anii urmă
tori. de alte inițiative privind

vizat consolidarea păcii în 
zonă — regiune de importanță 
strategică majoră. în care se 
află țări membre in blocuri 
militare sau nealiniate, abține
rea de la acte de agresiune, 
soluționarea numai pe cale 
pașnică a litigiilor, dezvolta
rea conlucrării și a contacte
lor intre organizații politice și 
obștești. In acest sens. un 
exemplu revelator îl constituie 
propunerea românească ce are 
în vedere ca. în acest an. să 
fie organizată la București o 
reuniune de experți privind 
colaborarea multilaterală In 
Balcani, in domeniul energiei 
și al materiilor prime.

Trecerea de la concept la 
acțiune in realizarea zonelor 
de pace și denuclearizate se 
află in atenția Națiunilor Uni
te, semnificativ pentru terenul 
ciștigat de această problemă 
fiind faptul că la sesiunea a 
XXX-a a Adunării Generale a 
O.N.U.. din 19 puncte 
erate dezarmării. 8 au
ca temă zonele de pace și li
bere de arme nucleare. Deși 
majoritatea propunerilor ' se 
referă la regiuni in care se 
află numai state neposesoare 
de arme nucleare, ciștigă in
teres și ideea statornicirii 
unor asemenea zone pe terito
rii pe care se 
amplasate arme 
ceea ce implică 
mai renunțarea 
rea si achiziționarea de arma
ment atomic, dar și retrage
rea armamentului aparținind 
unor puteri nucleare. Crearea 
unor asemenea zone, extinde
rea lor. cărora li s-ar adăuga 
celelalte măsuri de dezarmare 
conturează perspectiva globa
lă. pe măsura aspirațiilor po
poarelor. a făuririi unei lumi 
eliberate de pericolul armelor, 
îndeosebi cele nucleare. Este 
un deziderat întemeiat pe fi
reasca rațiune că numai în
lăturarea 
montelor 
realitate 
așa cum 
6perăm că vom reuși să o lă
săm generațiilor viitoare.

ROMA 
capitala 
lucrările 
vernatorilor Fondului 
țional de Dezvoltare 
(F.I.D.A.), prin realizarea unor 
înțelegeri asupra reînnoirii con
tribuțiilor statelor membre, bu
getului și programului Jx urmă
toarea perioadă, 
totodată, 
sediului 
instituții

Prezentînd poziția tării noas
tre in problemele înscrise pe a- 
genda sesiunii, șeful delegației 
române, ambasadorul Ion Măr- 
gineanu, a subliniat necesitatea 
sporirii contribuției F.I.D.A.. la 
edificarea unei noi ordini eco
nomice internaționale. Activita
tea consecventă a tării 
tre, a președintelui 
Ceaușescu pentru 
procesului instaurării unei noi 
ordini economice internaționale, 
pentru mobilizarea si punerea 
pe deplin in valoare a resurse
lor de care dispune omenirea, 
a fost ilustrată îndeosebi prin 
evocarea propunerilor românești 
vizind reducerea cheltuielilor 
militare.

în lumina experienței tării 
noastre, vorbitorul a evidențiat 
importanța agriculturii în pro
cesul dezvoltării economice a 
fiecărei țări, rolul determinant 
al eforturilor proprii ale țărilor 
în curs de dezvoltare in asigu
rarea autoaprovizionării ali
mentare.

Dind o apreciere pozitivă ac
tivității F.I.D.A.. reprezentantul 
român a recomandat ca resur-

hotărîndu-se, 
stabilirea. la Roma a 
permanent al acestei 
specializate a O.N.U.

noas- 
Nicolae 

accelerarea

săsele financiare ale Fondului 
fie in continuare orientate spre 
proiecte care vizează creșterea 
producției alimentare, spriiinin- 
du-se totodată formarea de ca
dre. activitatea de cercetare și 
de folosire în practică a rezul
tatelor astfel obținute.

Ambasadorul român a subli
niat necesitatea atragerii 
prioritate a țărilor în curs 
dezvoltare cu experiență în 
lizarea proiectelor finanțate
F.I.D.A.. reafirmind interesul 
țării noastre de a oarticipa la 
astfel de proiecte cu servicii, 
experți Si echipamente.

SAN SALVADOR 22 (Ager
pres). — Frontul Farabundo 
Marti pentru Eliberare Na
țională (F.M.L.N.) din Sal
vador a anunțat, joi, intensi
ficarea acțiunilor sale insu
recționale pe întreg teritoriul 
țării — transmite agenția 
France Presse, citind un co
municat
F.M.L.N. Acțiunea este mo
tivată de aniversarea, la 
ianuarie, a 50 de ani de la 
declanșarea insurecției popu
lare din 1932 împotriva regi
mului dictatorial al genera
lului Maximiliano Hernan
dez, aservit intereselor străi
ne, insurecție condusă de 
eroul național Farabundo 
Marti, asasinat în același an 
de poliție. In cursul reprimă
rii mișcării insurecționale din 
1932 au fost ucise peste 
30 000 de persoane.

In comunicatul F.M.L.N. se 
precizează că forțele insur
gente au lansat în ultimele 
trei zile operațiuni simultane 
in nouă din cele 14 departa
mente ale Salvadorului.

radiodifuzat al
22

STOCKHOLM 23 (Agerpres) 
— Vineri, in capitala Suediei, au 
început lucrările „Parlamentu
lui popular pentru pace", reu
niune la care participă aproxi
mativ 500 de delegați reprezen- 
tînd peste 300 de organizații po
litice, obștești și de tineret.

Participantii la forum dezbat 
probleme legate de propunerea 
privind înființarea unei zone 
denuclearizate în nordul Euro
pei. interzicerea bombei cu 
neutroni, încetarea cursei înar
mărilor. Lucrările congresului 
vor dura trei zile.

LONDRA 22 (Agerpres) 
„Am venit, aici pentru a 
glas îngrijorării britanicilor 
legătură cu pericolele la adresa 
păcii și primejdia unei 
trofe nucleare pe care o 
plifica instalarea unor 
de croazieră americane 
mintul Angliei” — a ... .. 
Jeane Hutchison, care, alături 
de numeroși alți militanți pen
tru pace din Marea Britanic, a 
organizat ..Tabara păcii" lingă 
o bază militară din comitatul 
Cambridge, in semn de pro
test față de proiectul de ampla
sare. in această zonă, a noilor

da 
în

catas- 
va am- 
rachcto 
pe pă- 

declarat

rachete nucleare americane ca 
rază medie de acțiune. „Dorini 
să oferim un exemplu în cadrul 
protestelor împotriva prezenței 
în Anglia a atmelor nucleare 
americane" — a declarat An
gela Nidham, o altă militantă 
împotriva războiului, care parti
cipă la inițiativa „Tabăra păcii".

Presa britanică relevă ecoul 
puternic, in rindul opiniei pu
blice. al acestei inițiative ori
ginale împotriva armelor nu
cleare, cu atit mai mult cu cit 
participanțti la „Tabăra păcii" — 
bărbați și femei. între care multi 
tineri — se află de mai multă 
vreme în această tabără im
provizată, în ciuda iernii grele 
ce s-a abătut asupra 
tanti.

Marii Bri-

(Agerpres) 
nu rachete

CU
do

rea
ds

• PENTAGONUL a sem
nat cu firma „Rockwell In
ternational corp." două con
tracte in valoare de 2,2 mili
arde dolari, pentru a se 
trece la realizarea programu
lui de construire a controver
satului bombardier strategic 
„B-l", s-a anunțat la Was
hington.

Se știe că în cursul dezba
terilor din Congres au fost 
formulate obiecții si critici 
toarte puternice Ia adresa 
deciziei de construire a a- 
cestui bombardier, destinat 
să înlocuiască actualele apa
rate „B-52" din dotarea for
țelor aeriene americane. Ca 
urmare a acestor critici, Con
gresul a hotărit limitarea alo
cațiilor, in cadrul acestui 
program, la 20,5 miliarde do
lari

Afon/ secretar general al 0. N. U.
iși precizează prioritățile

va
că 
si 

no
de

R.P.D. COREEANA : Palatul pionierilor din Phenian

WASHINGTON 22 
— „Construiți case — 
MX". „Fonduri pentru școli — 
nu pentru bombardierele strate
gice B-l !“ — sint lozincile sub 
care, în orașul Saint Paul, din 
statul american Minnesota, * 
avut loc o mare demonstrat!» 
de protest împotriva cursei inar
mărilor. pentru dezarmare șl 
pace. Participant!! s-au pronunțat 
împotriva reducerilor operat» 
de guvernul federal in alocatiil» 
pentru programele economice șl 
sociale si a irosirii unor fonduri 
uriașe în scopuri militare.

„Dați-ne de lucru — nu noi 
tipuri de arme !“ — »e putea 
citi pe o pancartă purtată de 
demonstranți.

L'ONDRA 22 (Agerpres). — 
Producția unor arme nuclear» 
tot mai puternice și mal moder
ne nu a întărit securitatea în 
lume, a relevat. în cadrul unei 
conferințe de presă prilejuite de 
apariția cărții sale ..Iluziile nu
cleare si realitatea", lordul Zuc
kerman. specialist in proble
mele politicii militare și al» 
înarmărilor, care a fost timp de 
11 ani consilier șttințlflc al Mi
nisterului Apărării în 
binețe britanice.

Autorul a subliniat 
iluzoriu al doctrinei 
nuclear „limitat".

na tru ca-

caracterul 
războiului

PE SCURT
SARCINI NOI PENTRU 

KURT WALDHEIM

Fostul secretar general al Or
ganizației Națiunilor Unite, Kurt 
Waldheim, va reprezenta pe 
viitor Austria la principalele 
conferințe cu caracter interna
țional — a anunțat. într-un in
terviu acordat televiziunii na
ționale. cancelarul federal al 
Austriei. Bruno Krelsky. Tot
odată, el a evocat posibilitatea 
ca Waldheim să devină pre
ședinte al unei comisii inter
naționale ce ar urma să se ocu
pe de relațiile Est—Vest.

Apărării. Din guvern fac parte 
16 secretari de stat — miniștri 
— care sint subordonați C.N.P.A.

Funcția de secretar al Cabi
netului. cu misiunea de a asi
gura legătura cu Consiliul Na
țional Provizoriu al Apărării, a 
fost încredințată lui B. Asam- 
oah. Secretar de stat pentru afa
ceri externe a fost numit Obcb 
Asamoah. iar secretar de stat 
pentru afaceri interne Johnny 
Hansen

• LA 22 IANUARIE a avut 
loc la Geneva ședința plenară a 
delegațiilor U.R.S.S. si S.U.A. la 
convorbirile privind limitarea 
armamentelor nucleare in Eu
ropa. anunță agenția TASS.

CONVORBIRI 
ALOERO-LIBIENE

ce

află deja 
nucleare, 
nu nu

la produce-

definitivă a arma- 
ar face din pace o 
deplină. credibilă, 
dorim și asa cum

RODICA AVRAM

NAȚIUNILE UNITE 22 (Ager
pres). — în cadrul unei confe
rințe de presă, secretarul gene
ral al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a subliniat că proble
mele dezarmării trebuie să ocu
pe 
tea 
te. 
că, 
ral 
acorde o atenție prioritară unor 
probleme ca lichidarea apart
heidului, obținerea independen
ței de către poporul namibian, 
reglementarea conflictului din 
Orientul Apropiat, stingerea fo
carelor de tensiune din alte 
părți ale lumii, instaurarea unei 
noi ordini economice mondiale.

Secretarul general al O.N.U. 
a relevat că va lua inițiative 
pentru a contribui la reglemen
tarea altor probleme, ori de cite 
ori se va ivi prilejul.

In cadrul conferinței de pre
să. secretarul general al O.N.U. 
6-a pronunțat pentru dialogul 
dintre Uniunea Sovietică și Sta
tele Unite, pe care l-a apreciat 
ca „foarte important pentru pre
venirea unei agravări in conti
nuare a încordării din viața in
ternațională". „Sint gata să sa
lut o intîlnire între U.R.S.S. și 
S.U.A. la cel mai înalt nivel — 
a declarat Perez de Cuellar. Ca 
secretar general al O.N.U.. a 
cărui activitate este îndreptată 
spre întărirea păcii și înțelegerii 
Intre popoare, consider bineve-

un loc deosebit in activita- 
Organizației Națiunilor Uni- 
E1 a arătat, in continuare, 
in calitate de secretar gene- 
al O.N.U., intenționează să

nite orice dialog și orice trata
tive între membrii O.N.U., in 
special atunci cînd ei sint mem
bri permanenți ai Consiliului de 
Securitate".

Totodată, Perez de Cuellar 
și-a exprimat speranța că in vii
torul apropiat se vor putea face 
progrese in convorbirile dintre 
ciprioții greci si turci in vederea 
soluționării pașnice a problemei 
cipriote șt a anunțat că se va 
întîlni, la Roma, in aprilie a.c, 
cu conducătorii celor două co
munități.

• LA CASTELUL GYMNICH, 
în apropiere de Bonn, au în
ceput vineri lucrările celei 
de-a IX-a sesiuni a Comisiei 
independente oentru dezarmare 
Si problemele securității, 
dată de fostul premier 
Oiof Palme, președintele Parti
dului Muncitoresc Social-De
mocrat din Suedia.

orezi- 
suedez

NOUL GUVERN GHANEZ

In capitala Ghanei a fost a- 
nuntată vineri componenta gu
vernului civil al tării, numit do 
Consiliul National Provizoriu al

raze XCombină cu

MIJLOCIU
ședințele Republicii Arabe 
Yemen, Aii Abdallah Saleh, a 
avut convorbiri cu Yasser Ara
fat. președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, care a 
efectuat o vizită la Sanaa. Au 
fost analizate, potrivit agenției 
M.E.N.. aspecte legate de situa
ția pe plan arab și internațional, 
ultimele evoluții ale problemei 
palestiniene.

„Columbia"
WASHINGTON 22 (Agerpres). 

— Lansarea navetei spațiale 
„Columbia" va avea Ioc la 22 
martio a.c., au declarat, la 
Houston, astronauții Jack Louș- 
ma și Gordon Fullerton, care 
constituie echipajul pentru cea 
de-a treia călătorie orbitală a 
vehiculului spațial american. 
„Deși N.A.S.A. nu a stabilit incă 
o dată oficială pentru lansare, 
noi ne pregătim pentru 22 mar
tie", a spus Jack Lousma. co-

Pregătiri pentru noul zbor
mandantul misiunii, care a pe
trecut 56 de zile in spațiu. în 
1963, la bordul stației orbitale 
„Skylab". El a precizat că noua 
misiune va 
șapte zile.
decit dublul fiecăreia din 
două precedente.

„Vom avea o săptămînă foar
te plină" — a arătat, la rindul 
său, col. Gordon Fullerton, care 
va tace prima sa călătorie spa
țială.

dura aproximativ 
respectiv mai mult 
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Combina automata de recoltat cartofi 
din imaginea de mai sus, construită de o 
firmă britanică, pare a fi unică in lume, 
in primul rind, ea necesită un singur 
lucrător, tn al doilea, este prevăzută cu 
un sistem de sortare a cartofilor bazat 
pe... raze X.

Resurecția cărbunelui
Comerful mondial cu cărbune pentru 

termocentrale va cunoaște in următorii ani 
o dezvoltare explozivă. Intre 1980 și 1990 
volumul exporturilor principalelor țări 
producătoare de cărbune se va tripla, 
ajungind la 318 milioane tone. Pentru ur
mătorii cinci ani se prevede un volum de 
264 milioane tone, iar in 1995 se va ajunge 
deja la 489 milioane. Potrivit unui studiu

• UN AVION AMERICAN de 
recunoaștere „S.R.—71“ a pă
truns la 20 ianuarie in spațiul 
aerian al Peninsulei Kangryong 
și apoi in zona orașului Kosong, 
anunță agenția A.C.T.C.. adău
gind că de la începutul anului 
aparate de acest tip s-au infil
trat de 15 ori în spațiul aerian 
al R.P.D. Coreene.

La Alger au avut loc convor
biri între Chadli Bendiedid. pre
ședintele Algeriei, secretarul ge
neral al Partidului Frontul 
de Eliberare Națională. »l 
Moemmer El Geddafi. conducă
torul Marii Revoluției de la I 
septembrie al Jamahiriei Libie
ne, care se află intr-o 
capitala algeriană. In 
convorbirilor au fast 
aspecte referitoare la 
bilaterale si probleme
rea comun din lumea arabă.

vizită tn 
cursul 

abordate 
relațiile 

de inte-

SAM NUJOMA LA MAPUTO

Președintele Organizației Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(SWAPO). Sam Nujoma. a sosit 
intr-o vizită Ia Maputo, unde 
va aborda cu oficialitățile mo- 
zambicane probleme referitoare

ala modalitățile de obținere 
independentei Namibiei.

efectuat de firma de consultări in dome 
niul energiei „ICF [nc.“, cu sediul la 
Washington, exporturile australiene de 
cărbune vor crește de la 11 milioane tone, 
in 1980. la 48 milioane, in 1985, 80 milioane 
in 1990 și la 147 milioane, in 1995. La mij
locul anilor ’90, al cincilea continent va 
ajunge, astfel, primul exportator de căr
bune din lume. Urmează apoi Statele Uni
te, ale căror exporturi se vor ridica de la

de teete
28 milioane tone, in 1980, 50 milioane, in 
1985, 88 milioane, in 1990, și 128 milioane, 
in 1995.

Atracția Anzilor
Anzii — cei mai tnalți munți din lume 

după Himalaya — au constituit, dintot- 
deauna, ținta înzăpezită spre care tinjeau 
sute de temerari de pe toate meridianele 
Pământului. Anul trecut, aproape 150 de 
expediții, din 22 de țări — cu predilecție 
din Spania, Franța și Japonia — au atacat 
coastele peruane ale Anzilor. „Muntele 
alb", de 180 km lungime, este cel mai cău
tat, avind peste o sută de virfuri cț de
pășesc 5 000 m, 27, 6 000 m, tar Huascaran, 
cel mai înalt din Peru, țintește spre cer 
de la aproape 7 000 m. La sud-est tronează 
maiestuos masivul Hualhuash, din poalele

• PETAR MLADENOV, mi
nistrul afacerilor externe al 
R.P. Bulgaria, va efectua o vi
zită în R.F. Germania în pe
rioada 27—28 ianuarie, la invi
tația ministrului de extern» 
Hans-Dietrich Genscher — a- 
nunță agenția B.T.A.

căruia țișnesc spre neant vlrfurile Jirishin' 
ca (6 126 m) și Yerupaja (6 634 m), acesta 
din urmă supranumit și „Asasinul”, dato 
rită jertfelor de vieți omenești aduse pe 
altarul cuceririi lui.

Petrol în Adriatica?
Cercetările desfășurate recent de geo

logii iugoslavi, prin executarea a doud 
foraje la mare adincime, au indicat că in 
subsolul din zona situată de-a lungul 
coastei sudice a Mării Adriatice ar exista 
zăcăminte de petrol — relatează agenția 
Taniug. Rezultatele inițiale fiind promiță
toare dar insuficient de concludente, s-a 
hotărit continuarea activităților de pros
pectare. inițlindu-se forarea unei noi 
sonde, care va ajunge pină la adtncimea 
de 6 000 metri, pe coasta muntenegreană, 
la circa 30 kilometri in largul golfului 
Kotor. Cercetările, al căror cost se ridică 
ta aproximativ 15 milioane dolari, sint 
făcute de întreprinderea „lugopetrol" in 
colaborare cu firme specializate ameri
cane. Se speră ca primele cantități de țiței 
din Adriatica să fie extrase inainte de 
anul 1985.

Idolatrie
Elvis Presley, decedat in 1977, continuă 

să aibă numeroși fani printre compa- 
trioții săi. 1 403 dintre aceștia s-au supus 
unor operații de chirurgie estetică pentru 
a semăna cu adoratul lor „rege al rock-u- 
lui“. O doamnă exaltată a fost pe punctul 
de a face același lucru...

I**

copii: „Alarmă în deltă", — epi
sodul 3. 9,40 Omul și sănătatea. 
10,00 Viața satului. 11,45 Bucuriile 
muzicii. 12,30 De strajă patriei. 
13,00 Telex. 13,05 Album dumini
cal, 14,00 Desene animate: Tom și 
Jerry. 14.30 — Unirea — aspirație 
istorică a poporului român, Izvor 
al forței sale creatoare. 16,40 Te
les port. 17,25 Film serial: „Linia 
maritimă Onedln" — episodul 4. 
18,10 Călătorii spre viitor. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Unirea — aspira
ție istorică a poporului român, 
Izvor al forței sale creatoare. 19,50 
E scris pe tricolor unire. 20.45 
Film artistic: „Burebista". Pre
mieră TV — partea I. 22,05 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL ÎI

13,00 Concert de prinî. 13,40 Că
lătorie prin țara mea: Orașele 
Unirii. 14,00 Teatru TV: File cUn 
cronica Unirii de Mircea Ștefănes- 
cu. 15,35 Desene animate. 16,00 Se
rata muzicală TV. 19,00 Telejur

nal. 19,25 Telerama. 19,55 Clubul 
tineretului. 20,40 Din vremea Uni
rii. 21,45 Mlhai Viteazul — o clipă 
de vis împlinit. 22,05 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

LUNI, 25 IANUARIE

PROGRAMUL 1

15,30 Telex. 16,35 India. 16,00 
Emisiune în limba maghiară. 18.50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,23 
Cincinal ’81—’85 : Resurse, priori
tăți, direcții de acțiune. 19,50 Ro- 
man-foileton: „Două generații" — 
episodul 3. 20,35 Pentru curtea șl 
grădina dv. 20,45 „Cîntarea Româ
niei". 21,45 Telejurnal. 22,05 Mic 
concert de seară, 22,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II

16,00 Cenacluri ale tineretului. 
16,30 Publicitate. 16,33 Intîlnire 
muzicală. 17,05 Film artistic: „Vî- 
nătoare neobișnuită". — premie
ră TV. 18,50 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal. 19,25 Selecțiunl din emi
siunea „La sfîrșit de săptămînă". 
21,00 Studioul tineretului.' 21,45 Te

lejurnal. 22,05 Emisiune de cînte- 
ce și versuri. 32,30 închiderea pro
gramului.

MARTI, 88 IANUARIE

PROGRAMUL I

9,00—11,15 Teleșcoaîă, 11,15 Cin
cinal ’81—’95 : Resurse, priorități,

Iubit, omagiul tinereții noastre. 
17,45 Viața satului. 18,50 1001 de 
seri.

PROGRAMELE I ȘI lî

19,00 Telejurnal. 19,40 Zbor in 
lumina reflectoarelor — moment 
coregrafic. 19,50 Treptele devenirii 
socialiste a patriei: Marile trans-

țională — documentar. 21,45 Tele
jurnal. 22.05 Melodii îndrăgite. 
22,30 închiderea programului.

ĂFTĂMÎNÂ TV.
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*
direcții de acțiune. 11,40 Plai de 
clntec, plai de dor — program 
muzlcal-folcloric. 11,05 însemne 
aie înaltei prețuiri — documen
tar. 12.30 CIntece patriotice șl re
voluționare. 12,40 Telex. 15,50 tn- 
chiderea programului. 18,05—17,00 
Teleșooală. 17,00 Clubul tineretu
lui. Partidului. conducătorului

formări revoluționare Înfăptuite 
de ponorul român pe calea socia
lismului, sub conducerea partidu
lui. a secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 20.20 
Omagiu celui mal Iubit tiu al po
porului — spectacol muzlcal-lite- 
rar-coregrallc. 21,20 Pentru pace, 
colaborare și securitate Interna

MIERCURI, 27 IANUARIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 17.00 Tragerea pro- 
noexpres. 17.10 Actualitatea muzi
cală. 17,45 Australia. 18,00 Alma
nah pionieresc. 18,25 Forum poli
tico-ideologic. 18,50 1001 de serii 
19,00 Telejurnal. 19.25 Actualitatea 
economică. 19.45 Practic, uttl. gos
podărește. 19,55 Melodii populare. 
20.10 Civica. 20.25 Film artistic: 
„Burebista” — partea * H-a. 21,45 
Telejurnal. 23,05 Sport șl muzică: 
Patinaj artistic. 83,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL □

19,00 Telejurnal. 18,29 Buletinul 
rutier al Capitalei. 19,40 Film ae
rial pentru copil : „Alarmă tn 
Deltâ“ — episodul 8. 80,05 Moște
nire pentru viitor: IX. Caraglale. 
20,35 Muzică de ja2z, 21,10 Tele- 
enciclopedla. 21,43 Telejurnal. 22,05

Pagini mozartiene. 22,30 închide
rea programului.

JOI, 28 IANUARIE

PROGRAMUL I

9,00—11,15 Teleșcoală. 11.15 Film 
serial: „Tranzacția” — episodul 1. 
12,00 Forum politico-ideologic. 12,25 
Vatră folclorică. 12,50 Moștenire 
pentru viitor: t.L. Caraglale. 13,20 
Telex. 13,30 închiderea programu
lui. 16,00 Telex. 16,05—17,00 Tele
școală. 17,00 Șah. 17,15 Sport șl 
sănătate. 17,30 Viața culturală. 18,33 
Desene animate. 19.00 Telejurnal. 
19,30 Actualitatea economică 19,50 
Studioul tineretului. 20.35 Originea 
omului — serial științific — ulti
mul episod. 21,25 Clntec nou pe 
plai străbun. 21,45 Telejurnal. 22.05 
Meridianele jazzulul. 22,30 închi
derea programului. ,

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,30 Avanpre
mieră. 19,35 Țara Lăpușulul. Film 
documentar. 19,45 Concertul or
chestrei simfonice a Radlotelevi- 
zlunll. Transmisiune directă. 21.25 
Omul șl sănătatea. 21,45 Telejur
nal. 22,05 Confesiunea lui loslf

Varga. 22,30 închiderea progra
mului.

VINERI, B IANUARIE

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05-16,30 Tetescoa- 

lă. 16,30 Emisiune în limba ger
mană. 18,25 Tragerea loto 18,35 
La volan. 18,50 1 001 de seri. 19.00 
Telejurnal. 19.30 Actualitatea eco
nomică. 1940 Film artistic: „Cro
nică de provincie". Premieră pe 
tară. 21,10 Dezbateri culturale. 
21,45 Telejurnal. 22,05 Arii din 
opere. 22,30 închiderea programu
lui.

programul n
16.00 O viață pentru o Idee. 18.M 

De drag șl de voie bună — pro
gram muzlcal-folcloric. 16,50 Din 
cartea naturii : Capturi alese. 
17,15 Umor șl muzică tn duete. 
18.00 stadion. 1840 1 001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,30 Concertul 
orchestrei simfonice a filarmo
nicii ..George Enescu". Transmi
siune directă de la Ateneul Ro
mân. In pauză : Efigii lirice. 21.35 
La Tismana tntr-o grădină. Film 
documentar. 21,45 Telejurnal. 22,09 
Generația deceniului IX. Z3.M 
închiderea programului.
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